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vyberte si z pestré palety akcí na březen

V  březnu 2009 zavítá Česká 
scéna Těšínského divadla do 
Frenštátu pod Radhoštěm 
s  klasickou hrou Alexandra 

• DK: 7. 3. – Rockový ples, 28. 3. – Valašský bál Sedmikvítku • Módní přehlídka (str. 5)
• Výstava umění žadatelů o azyl (str. 5) • Přednáška o waldorfské pedagogice (str. 9)

Těšínské divadlo uvede Dámu s kaméliemi

Eva a Vašek
Pondělí 9. 3. 2009, 18.00 hodin, 

velký sál Domu kultury

Zveme vás na koncert úspěšné dvojice české 
hudební scény. Předprodej vstupenek v  kan-
celáři DK, tel. 556  835  397, a  v  IC města, tel. 
556 836 916. Vstupné: 150/130/120 Kč.

Pokračování na str. 4

Fleret a Jarmila Šuláková
Pátek 20. března 2009, 19.00 hodin, Kino

Moravský vrabec počtrnácté
V  sobotu 7. března 2009 se 
v Kině Frenštát p. R. od 15.00 
hodin uskuteční již XIV. 
ročník soutěžní přehlídky 
folkových, country a  tramp-
ských kapel, jíž se účastní 
na patnáct formací nejen 
z Frenštátu p. R., ale i z celé-
ho Moravskoslezského kraje. 
Naše město hostí jedno ze tří 
postupových kol a finále pro-
běhne v Českém Těšíně.

Pokračování na str. 4

Martin Gabčan: 
Všechno je o přírodě

Hluboký vztah k materiálům pří-
rody má svébytný umělec Mar-
tin Gabčan (*1968). Studoval 
sochařství v Uherském Hradiš-
ti, Praze a Bratislavě a nyní žije 
a  tvoří v  našem kraji. Od 2. do 
25. března 2009 vystavuje svou 
komorní plastiku, smalt a grafi-
ku ve Frenštátě p. R. Slavnostní 
vernisáž se uskuteční v pondělí 
2. března v 17.30 hodin.

Pokračování na str. 4

Dumase mladšího Dáma s ka-
méliemi. Jsou příběhy, které 
nestárnou, jenom na sebe 
berou v  běhu let jinou podo-

bu. Patří k  nim určitě i  osud 
pařížské kurtizány Margaret 
Gautierové. 

Pokračování na str. 4

Na unikátním koncertě ve Frenštátě 
pod Radhoštěm oslaví Jarmila Šulá-
ková v  plné síle své 80. narozeniny! 
Čeká na vás příval energie zpěvačky 
vystupující s  folkrockovou skupinou. 
V  jejich společnosti prožijete nezapo-
menutelné chvíle. 
Předprodej vstupenek v kanceláři DK, 
tel. 556  835  397, a  v  IC města, tel. 
556 836 916. Vstupné: 120/100 Kč.	-red-
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Na radnici uvítali první 
miminko letošního roku
Dne 14. února přivítal 
starosta města Stanislav 
Hrabovský v  obřadní síni 
prvního občánka města 
roku 2009, spolu s  jeho 
rodiči a dalšími rodinnými 
příslušníky. Kryštof Von-
dráček se narodil 1. ledna 
v  porodnici v  Ostravě. Od 
města byl obdarován zla-

tým přívěskem ve tvaru 
znaku města a  o  celé udá-
losti byl pořízen zápis do 
pamětní knihy města, aby 
se i  za mnoho let vědě-
lo, kdo byl naším prvním 
občanem pro rok 2009.

	 Jana Prášková
	 matrikářka

Vítání občánků a setkání s jubilanty: 
Krásná tradice, která se dodržuje

V poslední době jsme si na 
stránkách některých dení-
ků mohli přečíst o tom, jak 
některá okolní města obno-
vují tradice občanských 
záležitostí, například vítá-
ní nových občánků. 
Naše město tyto akce pořá-
dá pravidelně a  dodržuje 
tak starou zvyklost malých 
obcí a  měst, kdy i  v  dáv-
né minulosti představený 
obce vítal nové občánky 
do života. Kromě vítání 
nových občánků našeho 
města, kterých v  loňském 
roce bylo 109, město tra-
dičně pořádá čtyřikrát 
ročně setkání představitelů 
města s  jubilanty. K  tako-
vému setkání jsou zváni 
všichni občané města, kte-
ří v daném čtvrtletí dosáhli 
kulatých jubileí nad 70 let 
věku. V  loňském roce bylo 
takto pozváno více než 280 
jubilantů. Je pamatováno 
také na ty, kterým již zdra-
votní stav neslouží natolik, 
aby se osobně mohli setká-

ní zúčastnit, a  těmto je 
zasíláno blahopřání s  dár-
kovou poukázkou přímo 
domů. Město myslí také 
na spoluobčany v Domově 
Hortenzie. Také tam cho-
dí vedení města blahopřát 
jubilantům a tradičně před 
Vánocemi předává všem 
klientům připravené pře-
kvapení v  podobě malého 
dárku a  vánoční hvězdy. 
U  všech takových pří-
ležitostí bývá zdůrazněna 
celoživotní práce našich 
starších spoluobčanů, a  to 
nejen pro město, ale pro 
celou naši společnost.
Kromě těchto milých 
příležitostí, kdy se před-
stavitelé města setkávají 
s našimi nejmladšími i nej-
staršími občany, pořádáme 
setkání spolužáků a jubilej-
ní svatební obřady, přede-
vším stříbrné a  zlaté svat-
by. V  letošním roce jsme 
již měli možnost setkat se 
s občany města u příležitos-
ti jejich krásné diamantové 

svatby, znamenající spo-
lečně prožitých šedesát let 
manželského života.
Také letos budeme pokra-
čovat v  zavedených tradi-
cích. Pro novorozence již 
máme připraveny krásné 
obrázkové knížky a  dře-
věné kostky, pro jubilanty 
zase dárkové poukázky, 
které mohou vyčerpat pod-
le vlastních potřeb u našich 
smluvních partnerů. Vede-
ní města a odbor správních 
činností a  vnitřní správy, 
organizující všechny výše 
uvedené akce, se těší na 
další setkání s našimi obča-
ny u všech těchto krásných 
životních příležitostí.
	 Jana Prášková
	 matrikářka

Frenštátská výročí
v březnu 2009

5. 3. 1924
Uplyne 85 let od narození Miroslava Hlavinky 
v  Kroměříži. Mnoho let pracoval v  MEZu Fren-
štát a  vedl fotokroužek místního domu kultury. 
Fotografoval, organizoval výstavy a soutěže ama-
térských fotografů. 

25. 3. 1894
Uplyne 115 let od narození Františka Horečky, 
kulturního pracovníka a  spisovatele. Působil 
krátce jako učitel v  Kunčicích a  Tiché a  potom 
na měšťanské škole ve Frenštátě. Do literatury 
vstoupil básnickou sbírkou Drsný živel (1915), 
po níž následovala povídka Žena knězova, knihy 
pohádek Pohádky pro velké děti, Kouzla noci 
svatojánské a  Když rozkvétá kapraď, povídkový 
soubor My z hor, rozměrnější prózy Daň z lásky, 
Ševci a hra Ondřej z Janovic. Je také autorem kni-
hy o  památném Radhošti a  vlastivědných prací 
Jak se mluví pod Radhoštěm a  Nářečí na Fren-
štátsku. Byl členem skupiny Koliba, přispíval do 
časopisů a věnoval se organizátorské práci. V roce 
1994 dostal cenu sv. Martina in memoriam.
 

Omlouváme se čtenářům Frenštátského zpra-
vodaje za chybné uvedení výročí Jiřího Drozda 
v únorovém čísle. Jiří Drozd se narodil 2. 1. 1924. 
Uplynulo tedy 85 let od jeho narození. 

Kolektiv pracovníků ICM

Po několikaletém vyjednávání byl městu Frenštát p. R. nabíd-
nut bezúplatný převod nemovitostí vojenského objektu CO 
skladů na Planiskách za konečně přijatelnějších podmínek, 
než tomu bylo v  minulosti. Rozhodla o  tom vláda ČR svým 
usnesením ze dne 12. 3. 2007. Podstatnou změnou je přitom 
ta skutečnost, že s  nabytým majetkem může obdarovaný 
nakládat podle svého uvážení, tedy ho i  komerčně využívat 
(v předcházejících letech byla v podmínkách klauzule: „nelze 
komerčně využívat“).
Po několikerém projednání v zastupitelstvu města bylo nako-
nec rozhodnuto dar v podobě budov a příslušenství převzít. 
Účetní hodnota převáděných budov činí 42  000  000 Kč, 
u příslušenství se pak jedná o částku 12 000 000 Kč.
A proč bylo nutné podstoupit tolik jednání?
Součástí převodu nejsou pozemky pod budovami a  kolem 
nich, přestože patří státu. Má na ně předkupní právo společ-
nost OKD. 

Pozemky pod budovami: 
Vojenská stavební a  ubytovací správa Olomouc je ochotna 
pozemky pronajmout pouze na dobu pěti let, navíc s  krát-
kou výpovědní dobou (řádově v měsících). Požadovaná cena 
nájmu činí dle jejich informace 60–100 Kč za m² a rok v pří-
padě komerčního využití, u  nekomerčního využití do 60 Kč 
za m² a rok. 
Pozemky pod budovami mají rozlohu 8 209 m². Prostor pod 
budovami nelze majiteli budovy jakkoliv upřít co do jeho 
využití, majitel budovy je však povinen platit majiteli pozem-
ku cenu odpovídající místně příslušnému nájemnému. 

Pozemky kolem budov:
Po projednání požadavku města podala Česká republika 
prostřednictvím zastupujícího Úřadu pro zastupování státu 
ve věcech majetkových informaci, že Úřad neudělí souhlas 

se zřízením věcného břemene bez souhlasu OKD, které mají 
na tomto pozemku předkupní právo. Přesto, že tento postup 
Úřadu neukládá zákon, je nezbytné jej akceptovat jako roz-
hodnutí vlastníka. Dohoda o  zřízení věcného břemene tedy 
zjevně možná nebude.
Na druhou stranu § 150 odst. 3 občanského zákoníku v plat-
ném znění uvádí, že „není-li vlastník stavby současně vlastní-
kem přilehlého pozemku a přístup vlastníka ke stavbě nelze 
zajistit jinak, může soud na návrh vlastníka stavby zřídit věc-
né břemeno ve prospěch vlastníka stavby, spočívající v právu 
cesty přes přilehlý pozemek.“
Zákon nikde nepojednává o tom, že věcné břemeno má být 
zřízeno jako bezplatné; lze tedy očekávat, že toto právo bude 
stanoveno jako úplatné, a to opět za cenu odpovídající místně 
obvyklému nájemnému. 
Zdůrazňujeme proto, že aktuální nesouhlas Úřadu nemá 
žádný význam, a jsme přesvědčeni, že soudní spor o zřízení 
věcného břemene bude úspěšný, neboť budovy leží uprostřed 
uvedeného pozemku, a tedy přístup k nim nelze zajistit jinak. 
V  tomto ohledu je potřeba, aby v  případě byl soudní spor 
o  zřízení věcného břemene s  Českou republikou zahájen 
okamžitě, neboť lze očekávat, že postoje a  chování České 
republiky vůči městu Frenštát, jakožto protistrany sporu, 
budou nepochybně mírnější než v případě, kdy bude soudní 
spor probíhat již s novým majitelem, společností OKD. 

Pro shrnutí lze proto konstatovat, že město Frenštát získá 
v  souladu se zákonem právo užívání pozemků pod budo-
vami a  v  nezbytném rozsahu i  kolem nich bez ohledu 
na názor současných nebo budoucích vlastníků těchto 
pozemků. Nákladům na užívání těchto pozemků se však bez 
souhlasu vlastníka pozemku nelze vyhnout.

Stanislav Hrabovský, starosta města
Tom Káňa, člen rady města

Bývalé sklady CO se stanou majetkem města
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Ve Frenštátě p. R. bude opět 

vyvěšena VLAJKA PRO TIBET
Dne 10. března 2009 si připo-
meneme již 50. výročí povstání 
Tibeťanů proti čínské okupaci 
Tibetu, při němž zemřelo nej-
méně 80  000 Tibeťanů. Fren-
štát p.  R. se tradičně připojuje 
k  mezinárodní kampani „Vlajka 
pro Tibet“, které se v  loňském 

roce v České republice zúčastni-
lo již 349 měst, obcí, městských 
částí nebo krajů, a 10. března tuto 
akci podpoří vyvěšením tibetské 
vlajky na budovu úřadu. 
Tibeťané po 50 letech čínské 
okupace nadále čelí ignoraci 
základních lidských práv, všeo-

becnému omezování svobody, 
svévolnému zatýkání, mučení, 
násilné převýchově, kampaním 
namířeným proti dalajlamovi, 
diskriminaci ve všech sférách 
života a  masivnímu přesunu 
čínského obyvatelstva na území 
Tibetu.	 -red-

Výzva pro dárce krve
Místní skupina Českého červeného kříže vyzývá bezpříspěvkové dár-
ce krve, občany města Frenštát p. R., kteří v roce 2008 dosáhli 10, 20, 
40, 80, 120, případně 160 odběrů krve v transfuzních stanicích mimo 
Nový Jičín, aby se přihlásili na tel. 731 704 237 do 15. března 2009. 
Budou pozváni na slavnostní setkání se zástupci Městského úřadu 
Frenštát p. R.	 Eva Šandorová, MS ČČK

Odbor financí a rozpočtu

Místní poplatek za komunální 
odpad v roce 2009

Městský úřad Frenštát p.  R., 
odbor financí a  rozpočtu, sdě-
luje občanům, že Zastupitelstvo 
města Frenštát p.  R. na svém 
zasedání dne 6. 11. 2008 schvá-
lilo obecně závaznou vyhlášku 
OZV-04-2008 o místním poplat-
ku za provoz systému shromaž-
ďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů (dále jen „místní 
poplatek za komunální odpad“). 
Touto vyhláškou se stanovila 
sazba místního poplatku „za 
komunální odpad“ na rok 2009 
na částku 500 Kč/poplatník 
a poplatek je splatný nejpozději 
do 30. 6. 2009.
Způsob úhrady poplatku zůstá-
vá stejný jako v minulých letech 
– v  pokladně MěÚ (po a  st 
8.00–12.00 a  13.00–17.00 h., 

út a  čt 9.00–12.00 h.) nebo 
bankovním převodem na účet 
číslo 1724801/0100, a to s uve-
dením variabilního symbolu, 
který přidělil správce poplatku 
(např. 9723009999). Ověřit si 
ho můžete na odboru financí 
a rozpočtu u pana Zdeňka Krp-
ce – 2. patro v přístavbě Javorní-
ku, dveře č. 34, tel. 556 833 124, 
zdenek.krpec@mufrenstat.cz.

Doporučujeme občanům využí-
vat pokladnu MěÚ také ve dnech 
úterý a  čtvrtek a  nenechávat 
placení místního poplatku za 
komunální odpad na „poslední 
chvíli“ těsně před koncem splat-
nosti – tímto se vyhnete zbyteč-
ným frontám a  delším čekacím 
dobám.	 Zdeněk Krpec

odbor financí a rozpočtu 

Důležité upozornění
Městský úřad Frenštát p. R., odbor financí a rozpočtu, upozorňuje 
občany, že od 1. 1. 2009 došlo ke změně účtu, na který je možno 
hradit místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, pře-
pravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů („míst-
ní poplatek za komunální odpad“). Účet 86-6330590207/0100, na 
který byl dosud místní poplatek za komunální odpad hrazen, byl od 
1. 1. 2009 zrušen.

Žádáme tímto všechny občany, kteří mají zaveden trvalý příkaz 
k úhradě, aby si údaje v příkazu změnili v souladu s tímto sdělením. 
Děkujeme za pochopení.	 Zdeněk Krpec, OFR

Od 1. 1. 2009 provádějte úhrady místního poplatku 
za komunální odpad na účet č. 1724801/0100. 
Přidělené variabilní symboly zůstávají nezměněny.

Informace o pracovišti finančního úřadu
Ve dnech 9.–13. března 2009 bude v  budově radnice ve Frenštátě 
pod Radhoštěm zřízeno přechodné pracoviště finančního úřadu 
Kopřivnice pro příjem přiznání k daním z příjmů za rok 2008.

Pracovní doba: pondělí, středa: 8.00–12.00 h., 13.00–17.00 h.
úterý, čtvrtek, pátek: 8.00–12.00 h., 13.00–15.00 h.

Formuláře k daňovým přiznáním je možné si vyzvednout na recepci 
MěÚ.	 Ivana Obšilová, odbor financí a rozpočtu

Odbor Výstavby a územního plánování

Územně analytické podklady
Městský úřad Frenštát p.  R., odbor výstavby 
a územního plánování, jako úřad územního pláno-
vání pořizuje „Územně analytické podklady“ (dále 
jen ÚAP) pro svůj správní obvod obce s rozšířenou 
působností (tj. město Frenštát p. R., obce Bordovi-
ce, Lichnov, Tichá, Trojanovice a Veřovice).
ÚAP jsou pořizovány podle zákona č. 183/2006 
Sb. o  územním plánování a  stavebním řádu, 
v  platném znění, a  podle prováděcí vyhlášky č. 
500/2006 Sb., o  územně analytických podkla-
dech, územně plánovací činnosti a  způsobu evi-
dence územně plánovací činnosti. ÚAP jsou jedny 
z  územně plánovacích podkladů a  mají zjišťovat, 
vyhodnocovat stav a vývoj území. Dále slouží jako 

podklad pro pořizování politiky územního rozvoje, 
územně plánovací dokumentace, jejích změn a pro 
rozhodování v území.
ÚAP správního obvodu obce s rozšířenou působ-
nosti (ORP) Frenštát p.  R. jsou zpracovány jako 
projekt realizovaný a  financovaný v  rámci Integ-
rovaného operačního programu pro oblast inter-
vence 5.3 – Modernizace a rozvoj systémů tvorby 
územních politik, a to na základě výzvy zaměřené 
na podporu při zavádění územně analytických 
podkladů obcí (na úrovni obcí s rozšířenou působ-
ností) a krajů.

Marie Chromčáková
vedoucí odboru výstavby a územního plánování

www.strukturalni-fondy.cz/iop

Technické služby

Nové vozidlo bude sloužit všem občanům
V prosinci minulého roku Technické služby zakoupily vozidlo IVECO s odtahovací plošinou a nosičem 
kontejnerů. Toto vozidlo mohou využít i občané a podnikatelé Frenštátu, jak k převozu materiálu, tak 
i  vozidel. Rovněž ho bude používat Městská policie při odtahu vozidel neukázněných řidičů. Vozidlo 
s kontejnery mohou využít i občané z panelových domů při likvidaci nepořádku ze sklepů, kdy se tento 
kontejner přistaví a po naplnění vozidlo odveze odpad na skládku.

Odtah vozidla úplný – vozidlo naloženo a odvezeno na 
záchytné parkoviště Technických služeb.
Odtah vozidla neúplný – vozidlo naloženo a složeno na 
místě po příchodu majitele.
Odtah vozidla započatý – odtahové vozidlo vyjede 
k odtahu, aniž by byl odtah proveden.

Zdeněk Zeman, vedoucí Technických služeb

Stanovené ceny pro jednotlivé činnosti:
1 km jízdy..........................................24 Kč
1 hodina práce s HR.......................380 Kč
Přistavení kontejneru........................80 Kč 
Odtah vozidla úplný.....................1 300 Kč
Odtah vozidla neúplný...................800 Kč
Odtah vozidla započatý..................400 Kč
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Městská policie ve Frenštátě p. R. zahájila od nového 
roku nepřetržitý provoz. Linky: 156, 602 852 316
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Continental ve Frenštátě snižuje emise
Společnost Continental Auto-
motive Systems Czech Republic, 
s.r.o., uvedla do provozu zaříze-
ní, které snižuje emise těkavých 
látek na méně než polovinu 
zákonem povoleného množství. 
Jedná se o  projekt schválený 
Českou inspekcí životního pro-
středí. Společnost tento projekt 
zahájila již v roce 2005. Elimina-
ce těkavých látek je zajišťována 
moderní metodou tzv. regenera-
tivní katalytické oxidace (RCO). 
Celé zařízení dokáže snížit podíl 
vypouštěných těkavých látek na 
18–20 miligramů na metr krych-
lový, přičemž zákonná norma 

Občané mají zájem o znovuotevření 
mateřské školy Kopaná

Na 17. veřejném zasedání Zastupitelstva města konaném ve čtvrtek 
12. února 2009 jsme předložili námi vypracovanou analýzu Znovuo-
tevření MŠ Kopaná Frenštát p. R. ke dni 1. září 2009 s kapacitou 40 
míst. Analýza se zabývala dvěma hlavními body:
1) Rekonstrukcí vlastní budovy MŠ Kopaná 917 včetně sauny.
2) Rozborem počtu dětí na území města Frenštát p. R. vycházejícím 
z dat Českého statistického úřadu.
Naše argumentace se zaměřila na stávající kapacity frenštátských 
MŠ, které jsou dle našeho názoru přetíženy, což potvrzují výjimky 
udělované krajským úřadem. Řeší tyto výjimky situaci rodin s malými 
dětmi ve Frenštátě p. R.? Jsme přesvědčeni, že ne! Navíc tato situace 
ztěžuje práci pedagogů, kteří hlídají velký počet dětí na úkor kvality 
vzdělávání dětí a ochrany jejich zdraví.
Rozšíření kapacity MŠ Školská Frenštát p. R. je projektem, který bude 
částečně řešit situaci až k 1. září 2010. Neřeší situaci okamžitě, kdy 
k  1. 9. 2009 nebude moci navštěvovat mateřské školy ve Frenštátě 
p. R. 69 dětí ve věku od 3–5 let. Navíc demografický vývoj obyvatel-
stva nyní jasně nasvědčuje tomu, že porodnost každoročně stoupá.
Vydat se cestou náročných projektových dokumentací a  rozsáhlých 
stavebních úprav je směr, který vážnou situaci rodin s malými dětmi 
také neřeší, a dle našich zjištění není nezbytný. Nedůstojná a diskri-
minační kritéria přijímání dětí do MŠ ve Frenštátě p. R. rozhodně 
nejsou východiskem z dané situace.
Jsme přesvědčeni, že znovuotevření MŠ Kopaná Frenštát p.  R. od 
1. 9. 2009 představuje efektivní řešení, které by velmi rychle pomohlo 
nejen mladým rodinám z  Frenštátu p.  R., ale případně i  z  okolních 
obcí. Věříme, že potřebná částka 2 mil. Kč se s  pomocí radních 
a  zastupitelů města v  nabitém rozpočtu najde. Celá situace se bude 
znovu řešit na dalším veřejném jednání zastupitelů města.

Lenka Martináková, Roman Martiňák

Knihovna organizuje 
kurz základů práce na 

počítači a internetu
Zlobí vás, že obvyklé informační 
zdroje – televize, rozhlas, novi-
ny, lékaři, lékárníci a  prodavači 
– už neposkytují vyčerpávají-
cí informace, ale odkazují na 
internet? A  pro vás jsou pojmy 
jako „webové stránky, interne-
tový obchod, internetová pošta“ 
vzdálený svět, sice lákavý, ale 
i trochu děsivý?
Právě pro vás městská knihovna 
organizuje každý rok v  březnu, 
měsíci knih i  internetu, kurzy 
základů práce na počítači a inter-
netu. Lektor Ing. Otáhalík velmi 
trpělivě a  srozumitelně vysvětlí 
základní pojmy a přesný postup 
při práci na internetu. Kurz je 
určen nejen střední a starší gene-
raci, ale i komukoliv, koho zatím 
systematické pochopení interne-
tu minulo. Dvě navazující setkání 
proběhnou v  počítačové učebně 
na Střední elektrotechnické ško-
le 18. a 25. března 2009 v 17.00 
hodin. Pokud budete mít zájem, 
je nutné se přihlásit na tel. čísle 
městské knihovny 556  835  670 
do 16. března 2009.

Marta Burianová
vedoucí městské knihovny

Těšínské divadlo – Dáma s kaméliemi
Pokračování ze str. 1

Romantický příběh Dáma s  kaméliemi je zdánlivě nemoderní a při-
tom aktuální. Láska nepřináší jenom dny plné slunce, ale odpověd-
nost za milovanou osobu, může být spojená i  s  utrpením, a  přinést 
oběť ve jménu lásky je čin hodný úcty a obdivu. A pokud jde o tu aktu-
álnost – nedá se říct, že by dnešní pragmatická doba zrovna oplývala 
morálními hodnotami.
Pokud jste příznivci světové divadelní klasiky, můžete představe-
ní navštívit ve čtvrtek 5. nebo v pátek 6. března vždy v 19.00 hodin. 
Vstupenky budou opět v předprodeji v IC města a před představením 
v pokladně kina.	 -bat-

Eva a Vašek
v Domě kultury

Pokračování ze strany 1
Pěvecká a  zároveň manželská 
dvojice Václav a  Eva Ševčíkovi 
patří mezi komerčně úspěšné 
české hudební interprety. Jejich 
repertoár se skládá většinou 
ze starších převzatých hudeb-
ních hitů ve stylu lidové písně, 
dechovky, country, beatu, pop 
music, trampských písní, šlágrů 
50., 60. a  70. let minulého sto-
letí a  veškeré další hudby, která 
v  českém prostředí zlidověla 
nebo téměř zlidověla a  kterou 
si čas od času zazpívají všechny 
generace. 
Kromě toho se Eva a Vašek zabý-
vají i nahráváním dalších hudeb-
ních žánrů, jako jsou např. 
koledy či písničky z Chorvatska, 
a  vytvářejí své vlastní skladby. 
Svým repertoárem se obracejí 
zejména na starší a střední gene-
raci, která se ráda zaposlouchá 
do hudby svého mládí. Mají 
vlastní penzion s restaurací, kde 
pořádají koncerty pro své příz-
nivce, nahrávací studio a  fotoa-
teliér.	 -red-

Moravský vrabec počtrnácté
Pokračování ze str. 1

Za uplynulá léta své existence se Moravský vrabec díky své muzikant-
ské a organizační úrovni vypracoval mezi nejprestižnější akce tohoto 
charakteru v České republice. Pro řadu ze stovek účinkujících se stal 
odrazovým můstkem v úspěšné kariéře.
„Tento ptačí rod je stále v  evolučním vývoji,“ dozvídáme se o  vrabci 
domácím (Passer Domesticus) v odborné literatuře. „Spousta druhů 
zanikla v konkurenčním boji o místo na Zemi i bez přispění člověka. 
Vrabec domácí je společenský pták, který je stálý.“ Tato charakteris-
tika zajisté těší organizátory, muzikanty, diváky, příznivce, sponzory, 
mecenáše, díky jejichž přispění bude – doufejme – i  muzikantský 
„Vrabčák“ v  letech příštích na domácí hudební scéně tvorem stálým 
a  jevem setrvalým. Hlavně ale potřebuje perfektní publikum, tak ho 
přijďte podpořit. Vstupné činí 50 Kč.	 -red-

Martin Gabčan: Všechno je o přírodě

Pokračování ze str. 1
„Tato má frenštátská výsta-
va je umístěna v  galerii 
nazvané podle tvůrce Rade-
gasta – Výstavní síň Albína 
Poláška,“ říká Martin Gab-
čan. „Když jsem přemýšlel 
nad její koncepcí, vzpomněl 
jsem si na svého dědečka 
a  naše zimní procházky 
na Radhošť. A  tak jsem 
výstavu koncipoval jako 
spojení s  motivem cesty. 
Často mě napadají různé 
biblické asociace a  z  nich 
pak vycházejí motivy trá-
mů, patníků a  křížů. Mám 
rád tento drsný kraj pohan-
ských mýtů a přírodních sil. 

stanovuje maximální povolenou 
koncentraci na 50 miligramů.

S plánovanou výší ročního obje-
mu prodeje více než 25 miliard 
EUR v roce 2008 je Continental 
Corporation jedním z  předních 
světových dodavatelů pro oblast 
automobilového průmyslu. 
Společnost dnes zaměstnává 
přibližně 146  500 zaměstnan-
ců v  téměř 200 lokalitách v  36 
zemích světa.

Martin Janík
Public Relations

Continental Automotive 
Systems Czech Republic, s.r.o.

Ve své tvorbě se zabývám 
i  tématem zrodu. Odtud ty 
hvězdičky, plné tvary. Na 
výstavu jsem vybral rovněž 
komornější věci právě s tou-
to tematikou – i ony ji budou 
charakterizovat.“
Martina Gabčana přitahuje 
kámen, železo, dřevo i tvár-
ná hlína. Ohmatává je prsty 
i  zrakem a  nadšeně o  tom 
vypráví. Síla symbolů a zna-
ků geometrie přírody v jeho 
díle o  tom vypráví. A  my… 
Jsme schopni pochopit 
umělce, jenž o životě, počát-
ku a  konci, lásce a  nelásce 
promlouvá hmotou, tvarem, 
barvou?	 -el-

Chátrající betonová monstra 
z Papratné snad zmizí

Rozestavěné hotelové domy na Papratné již více než dvacet let chátra-
jí. Zastupitelstvo města na svém únorovém zasedání podpořilo návrh 
správce budov, společnosti RPG Comercial s.r.o., která přišla s nabíd-
kou společného postupu, jehož výsledkem by měla být demolice sta-
rých paneláků. Uvolněná parcela má být městu pronajata minimálně 
na 15 let. Na místě zdevastovaného areálu se v budoucnosti uvažuje 
o  vybudování areálu volnočasových aktivit nebo dětského hřiště. 
Demolice i  výstavba areálu vyjde na přibližně sto milionů korun 
a  bude financována z  prostředků Ministerstva financí. Město Fren-
štát p. R. chce ještě letos se společností RPG podepsat memorandum 
o  spolupráci a  podat projekt, který by v  případě schválení umožnil 
financování odstranění staveb už v roce 2010.	 -mž-
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V březnu na diváky čeká méně hrůz, zato více zábavy
Jednou, to už je hodně dávno, 
jsem v rámci promítání filmové-
ho klubu v  Kopřivnici vyslechl 
projev lektora, který mi před 
představením filmu Nebeští 
jezdci prozradil, že veškeré letec-
ké scény obstarala jedna Dakota 
DC 7 přestavěná na válečný 
bombardér Liberátor. Strašně 
mě tím naštval, protože jsem 
ten film měl rád a on mě vlastně 
donutil, abych při promítání hle-
dal úplně něco jiného, než o  co 
tvůrcům snímku šlo. 

Aniž bych to chtěl, ocitám se 
ve stejné situaci jako onen lek-
tor. Diváka pranic nezajímá, 
jak vypadají sociální zařízení 
v zákulisí. Užívá si dojmů z před-
stavení či koncertu. A to je dob-
ře. Že umělci, mnohdy zvučných 
jmen, musí používat WC, která 
postavili brigádnicky herci Bes-
kydského divadla v  roce 1946, 
je mu jedno. S  radostí konsta-
tuji, že to již není pravda. Díky 
péči městského úřadu jsou WC 
nemalým nákladem přestavěny. 
Také dámy divačky se dočkaly. 
Konečně mají v  kině sociální 
zázemí, které je hodno kulturní-
ho zařízení. 

Ale dosti věcí prozaických, 
věnujme se, jak je zvykem, pro-
gramu kina. Na úvod bych chtěl 
upozornit náročnější diváky, že 
letos nebudeme uvádět z organi-
začních a programových důvodů 
snímky z projektu 100. Popravdě 
– na vině je i nízká návštěvnost. 
I  míra dramaturgické kvality, 
v  konfrontaci s  návštěvnickou 
kvantitou, má své hranice. 

Pokud si tedy nechcete nechat 
ujít něco z  letošní nabízené 
klasiky, hledejte v  programech 
okolních kin, která Projekt 100 
uvádějí. Nejbližší je Rožnov 
a  Kopřivnice, projektové filmy 
uvádí i  Nový Jičín a  Valašské 
Meziříčí. Co uvedeme my?

Březen zahájíme životopisným 
dramatem Stevena Soderbergha 
Che Guevara – revoluce. Film 

zachycuje vzestup Che během 
kubánské revoluce, od doktora 
– přes velitele – k hrdinovi revo-
luce. O  jeho dalším působení 
v Jižní Americe bude pojednávat 
druhý díl Guerilla.

Pro děti i  dospělé je určen dal-
ší titul Cesta na Měsíc. Je rok 
1969: Kosmická loď Apollo 11 
startuje k  první misi na Měsíc. 
Na palubě ponese tři odvážné 
astronauty - Armstronga, Aldri-
na a Collinse. Jejich kroky budou 
prvními kroky lidí po měsíčním 
povrchu… V přilbách jejich ska-
fandrů jsou však ukryti tři černí 
pasažéři. Kouzelný animovaný 
příběh tří malých much, které se 

stanou součástí prvního přistání 
na Měsíci. Napínavé, komedi-
ální i  dojemné vesmírné dobro-
družství pro všechny generace 
nabízí díky 3D technologii jedi-
nečný trojrozměrný zážitek. 

Následující snímek Podivuhod-
ný případ Benjamina Buttona si 
dělá oscarové ambice. Jsme zvě-
daví, zda se nějakou ze třinácti 
nominací podaří naplnit. Film 

Davida Finchera našel velkou 
inspiraci ve stejnojmenném díle 
amerického spisovatele F. Scotta 
Fitzgeralda. Je o  muži, který se 
narodí jako osmdesátiletý stařec 
(Brad Pitt) a na rozdíl od jiných 
časem mládne. Zpočátku mu to 
vyhovuje, ale časem mu začne 
vadit, že vedle něj stárne jeho 
životní láska (Cate Blanchetto-
vá).

Komediální žánr v březnu zastu-
puje film Yes Man. Jim Carrey se 
po dlouhých čtyřech letech zase 
našel v  komedii, která pobaví 
a  má hodně zajímavý námět, 
který má kdekomu hodně co říct. 
Carrey hraje muže, který se ote-

vírá všemu, co mu život přiná-
ší. Brzy však zjistí, že to může 
být dost nebezpečné.

Historickou látku přinese 
britský film Králova přízeň. 
Historická romance vychází 
z  anglických reálií 16. století, 
které byly synonymem přero-
du do nové renesanční epochy, 
ale i  politicko-náboženského 
konfliktu známého jako ang-
lická reformace. Pojednává 
o  sestrách Boleynových, které 
se zamilují do krále Jindřicha 
VIII. a s pomocí všech dostup-
ných ženských zbraní bojují 
o  moc, lásku a  trůn anglické 
královny. Kdyby tak tenkrát 
věděly to, co my už víme… 

Na závěr měsíce nám zbyl 
český film, který vstoupil do 
kin velmi úspěšně. Komedie 
Marie Poledňákové Líbáš jako 
bůh s  hvězdným obsazením 
(Kamila Magálová, Jiří Bar-
toška, Eva Holubová, Oldřich 
Kaiser, Nela Boudová…) má 
všechny předpoklady dobře 
pobavit. Hlavní hrdinkou 
filmu je středoškolská pro-
fesorka, která řeší prekérní 
situace v práci i doma, kde žije 
s  bývalým manželem, úspěš-
ným spisovatelem. Její život 
dále oživují ovdovělá sestra, 
syn i  zamilovaná babička, 
ale zejména vztah s  lékařem 
záchranné služby.

Věříme, že si z  naší nabídky 
vyberete a  krizi navzdory do 
kina přijdete. Těšíme se na 
vás.	 PePoš

Mládí – móda – inspirace
Ve velkém sále DK se ve 
čtvrtek 19. března v  19.00 
hodin bude konat módní 
přehlídka prací Miroslava 
Žitníka, absolventa SOŠ 
Educa Nový Jičín a  Tech-
nické univerzity v  Liberci. 
Navrženou soutěžní kolekci 
a  další vlastní tvorbu bude 
prezentovat Petra Mechlo-
vá, absolventka ZŠ Záhuní 
ve Frenštátě p.  R. a  SOŠ 
Educa v  Novém Jičíně. 
Představí se i  další žáci, 
ocenění na prestižních sou-
těžích, např. Mladý módní 
tvůrce ČR v Jihlavě (1. mís-
to v  kategorií Společenské 
oděvy) či Zlatá jehla v  Pro-

Výstava umění žadatelů o azyl
Od roku 2005 pokračuje městská knihovna v tradici spo-
lupráce s  přijímacím střediskem ve Vyšních Lhotách, 
které je prvním formálním zastavením v  naší zemi pro 
všechny žadatele o mezinárodní ochranu. Přicházejí sem 
lidé z Afriky, Asie, ale i zemí bývalého Sovětského svazu 
nebo Kuby. Musí zde absolvovat lékařské prohlídky a nut-
né administrativní úkony a  pak po měsíci odcházejí do 
dalších utečeneckých táborů a  středisek. Během pobytu 
ve Vyšních Lhotách jich mnoho využívá nejen sporto-
viště, ale i  řezbářskou, keramickou a  výtvarnou dílnu. 
Někteří zde rozvíjejí umělecký talent, o kterém věděli už 
ze své vlasti, jiní jej náhodně objevují při sebereflexi ve své 
těžké životní situaci. Každoročně tak vzniká jiná výstava, 
protože i její autoři se stále mění. V minulých letech jsme 
obdivovali jemné akvarely Asiatů, letos se těšíme na olejo-
malby velmi kvalitních malířů z Kuby. 
Vernisáž výstavy proběhne 5. března 2009 v 17.00 hodin 
v čajovně Magnolia a potrvá do 31. března 2009.

Marta Burianová, vedoucí městské knihovny

stějově (4. místo v katego-
rii Orient). Na přehlídce 
SOŠ Educa uvidíte i oděvy 
zn. Sabatti firmy Samira. 
Předprodej vstupenek za 
100 Kč probíhá v kancelá-
ři DK a v IC města.	 -red-

Nostalgický kalendář 
praktické hospodyňky

Březen v domácnosti 
podle zpravodaje z roku 

1936
V trhu se objeví první kůzlata 
a  jehňata a  také selátka jsou 
znamenitá. Z  ryb zůstanou 
jen kapr, candát a losos. Také 
kuřata a  holoubata můžeme 
koupit v  trhu. Končí i  sezona 
uzenin a  rosolovaných ryb. 
Ukazuje se první špenát, salát, 
cizí květák i jiná cizí zelenina, 
která je bohužel příliš drahá. 
Z ovoce jsou nejlepší pomeran-
če a citrony. V březnu provede-
me jarní úklid, malujeme, uklí-
zíme, pereme záclony, děláme 
generální pořádek v  celém 
bytě. Zimní šaty a  kožichy 
vyklepeme, zabalíme, opatří-
me proti molům a uložíme.

A ještě něco navíc
Citron je perlou mezi ovocem. 
Jeho šťáva čistí krev a proniká 
a čistí všechny sliznice a žlázy 
těla. Trvale a mírně používán 
citron dokonce oživuje mrt-
vá (šedá) místa sliznic. To lze 
pozorovati zvláště v krku. Cit-
ronová šťáva rozpustí nerost-
né útvary dnové a reumatické 
usazeniny a  usmrcuje houby. 
Stahuje žíly a zastavuje krvá-
cení.	 -red-

Muzeum – březen 2009

Muzeum Novojičínska, p. o. 
Muzeum ve Frenštátě p. R. 

si vás dovoluje pozvat
na přednášku

Drahomíra Strnadla
50 let od dokončení 

kolektivizace na Fren-
štátsku v úterý 3. března 

2009 v 17.00 hodin
v přednáškové síni Muzea

ve Frenštátě p. R.

Muzeum Novojičínska, p. o. 
Muzeum ve Frenštátě p. R. 

si vás dovoluje pozvat
na výstavu 

Život a dílo Albína 
Poláška

ke 130. výročí narození fren-
štátského rodáka a sochaře

5.–29. března 2009
v přednáškové síni Muzea ve 

Frenštátě pod Radhoštěm.
Součástí výstavy je projekce 
životopisného filmu „Strůj-

ce svého osudu“.

Otevírací doba Muzea ve 
Frenštátě: út–pá 9–12, 

13–16 h., neděle 9–15 h.
Alena Figarová

Líbáš jako bůh
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n	 Tichá – Techtle-mechtle, hnutí za 
přirozenější vztahy, vás vábí na 12. ročník 
Tichavského tuleňa. V sobotu 7. března od 
17.00 hodin začnou v KD besedy s nekon-
venčními osobnostmi a v neděli 8. března po 
12.00 h. je možno se smočit ve vodě u spla-
vu pod kostelíkem, pak nažhavit u  ohně 
a hlavně se při tom hezky pobavit, neboť dle 
příznivců hnutí má sranda vítězit.

n	 Trojanovice – Sbor pro občanské 
záležitosti a  místní školy srdečně zvou na 
III. výstavu Veselé Velikonoce. Zahájení 
proběhne v pátek 27. března v 16.00 hodin 
v  přístavbě tělocvičny ZŠ a  výstava potrvá 
do 5. dubna 2009. Otevřena bude denně od 
9.00 do 17.00 hodin, poslední den do 15.00 
hodin. Během výstavy je možné si některé 
výrobky zakoupit. 

n	 Veřovice – Kulturní zařízení Veřo-
vice pořádá 21. března v  místním KD od 
20.00 hodin Josefskou zábavu.
Téhož dne od 13.00 hodin v obci proběhne 
karneval na lyžích.

n	 Štramberk – Valašské království 
bude od 1. března 2009 provozovat Hrad 
Štramberk se známou věží Trúbou.	 -red-

Co se děje v okolí

Nabídka pro volný čas
(členové Orla zvýhodněni)

Cvičení žen i mužů
Vedoucí: Anna Kriglerová, Marie Vyvialová
Zápisné: 10 Kč/schůzka
Schůzky: každý čtvrtek 18.00–19.30 h.

Šachy
Vedoucí: Antonín Reček
Zápisné: 10 Kč/schůzka
Schůzky: každou sudou neděli od 10.00 h.

Keramika pro děti
Vedoucí: Svatava Svíčková
Zápisné: 25 Kč/schůzka, 4. a 18. 3. od 15.00 h.

Tvoříme z pedigu
Vedoucí: Svatava Svíčková
Zápisné: 20 Kč/schůzka, 11. 3. od 15.00 h.

Náramky přátelství ( jehlu na perličky s sebou)
Vedoucí: Svatava Svíčková
Zápisné: 20 Kč/schůzka, 25. 3. od 15.00 h.

Stolní tenis
Vedoucí: Jaromír Gryžboň
Zápisné: 10 Kč/schůzka
Schůzky: každá neděle 18.00–19.30 h.

Klubíčk
Milí rodiče a děti, zveme vás do Klubíčka v budově Charity na Kostelní 
ul. č. 15 ve Frenštátě p. R. Běžně je mateřské centrum otevřeno každé 
úterý a pátek od 8.30 do 12.00 hodin.

PROGRAM na březen 2009
ŽELVIČKY – děti ve věku 0–1,5 roku

út 3. 3. Jarní bazárek.
út 10. 3. Ubrousková technika – tvoření pro mámy i děti.

út 17. 3. Další z  cyklu povídání s  rodinnou poradkyní Lenkou Tkáčovou. 
Téma: Očekávání v partnerských vztazích.

út 24. 3. Přednáška Ing. Klimánka na téma léčba přírodními produkty.
út 31. 3. Vyrábíme marcipánová zvířátka a hrajeme pohybové hry.

TYGŘÍCI – děti ve věku 1–4 roky
pá 6. 3. Jarní bazárek.

pá 13. 3. Zahrajeme si divadelní pohádku a pak si ji spolu nakreslíme.
pá 20. 3. Učíme se mramorovat.

pá 27. 3. Blíží se Velikonoce a je nejvyšší čas naučit se upéct pořádný ma-
zanec (či jiné velikonoční dobroty). Pro děti velikonoční tvoření.

Kontakty na mateřské centrum: Mirka, Ľubica: 737 363 851,
e-mail: klubicko.frenstat@caritas.cz • sweb.cz/klubicko.frenstat

Mateřské
c e n t r u m

V Klubíčku pohlídají vaše dítě
Rodičům dětí ve věku 2–7 let, kteří si potřebují v klidu vyřídit své úřední záležitosti, 
nákupy či návštěvu lékaře, je určena nová služba – herna s  hlídáním. Každou 
středu od 8.00 do 12.00 hodin se v prostorách MC Klubíčko bude dětem věnovat 
kvalifikovaná pedagogická pracovnice. Dítě si zde také může zvykat na společnost 
vrstevníků, čímž se mu usnadní vstup do mateřské školy. Více informací získáte 
na tel. 737 363 851.	 Mirka Sommerová

Trochu jiný dějepis: Žáci se ocitli v době husitské

ZŠ TYRŠOVA 913 – Jedním z  největších vkladů české-
ho národa do světových dějin je bezesporu husitství. I přes 
stíny a problémy, které také přineslo, představovalo první 
velký historický pokus uskutečnit reformu života západní-
ho křesťanstva úsilím všech lidí, kteří cítili nutnost nápra-
vy společnosti. Teprve o  sto let později ocenila luterská 
reformace v husitech své předchůdce a uznala jejich prio-
ritu v důslednosti, s jakou vedli zápas za ozdravění života 
západokřesťanské církve. A protože je potřeba vědět o této 
epoše co nejvíce, zorganizovali učitelé školy spolu s agen-
turou Pernštejni 23. ledna 2009 pro žáky velmi zajímavé 
doplnění výuky dějepisu.

„Na výlet do historie se ve dvou 
blocích vydají žáci 4.–9. tříd, 
protože ti dobu husitskou prů-
běžně probírají,“ řekla zástup-
kyně ředitelky Eva Hoďáková. 
„S  podobným zpestřením výu-
ky máme zkušenosti. Kostýmy 
a  předměty z  jiných období čes-
kých dějin už byly v  naší škole 

prezentovány.“ A tak míříme do 
zdejší tělocvičny, kde scenérie 
vytvořená válečným vozem husi-
tů a  spoustou dobových rekvizit 
dává tušit, že tahle hodina bude 
děti bavit. Dříve než se stačí 
rozkoukat, už je rytíř vtahuje do 
děje. Nejprve přibližuje atmo-
sféru přelomu 14. a  15. století, 

kdy mocní představitelé církve 
prodávali odpustky. „Ať pro-
vedeš, co provedeš, zaplatíš-li 
nám, v očích Boha budeš čistý!“ 
Když se proti nim začala zvedat 
vlna odporu, pořádali „veselice 
s ohýnky“, kde upalovali kacíře. 
Mezi nimi významnou osobnost, 
Jana Husa, jehož myšlenky však 
zůstaly a sílily. A Zikmund poslal 
proti Čechům křížovou výpravu. 
V  našem živém dějepise násle-
duje „módní přehlídka“. Žáci 
se dívají, jak vypadal těžkoodě-
ný rytíř v plátové zbroji s kopím 
a  štítem a  jak husitský jezdec 
v  lehkém kovovém brnění. 
Seznamují se s  prošívanými 
kabáty husitské pěchoty zvanými 
smolenice, které byly napuštěné 
smolou. Neméně zájmu vzbu-
zují zbraně, často vycházející ze 
selských nástrojů. A už se dostá-
váme k  proslulé taktice husitů, 
válečným vozům. Asi dvacet dětí 
je vybráno, aby se z nich na chvíli 
stali husité, což přijímají s  vel-
kým nadšením. Tvoří se horní 
posádka, ozbrojení střelci míří 
za vůz, máme tu pavézníky se 
štíty, puškaře s  hákem i  zálohu. 
Motivováni písní „Ktož jsú boží 
bojovníci“ a  za skandování (či 

spíše řevu) přihlížejících „Do 
útoku!“ si skutečně zkoušejí 
obranu, útok, pronásledování 
a nové shromáždění.
Jakmile se rozjívení žáci trošku 
tiší, stáváme se svědky fiktivní-
ho rozhovoru křižáka s  husitou. 
Dozvídáme se, že vozovou hrad-
bu tvoří čtyři strany, každá z nich 
až o  sto vozech. Křižák hádá, 
kolik tak husité za den ujedou 
kilometrů, a  holedbá se, že oni, 
rytíři, i patnáct! Husita s odpově-
dí nespěchá a rozvykládá se: „Na 
předním voze vždy jezdí ces-
táři, kteří odstraňují překážky. 
Pěchota si může za jízdy odpo-
činout. Díky přepravě na vozech 
naše děla – houfnice či tarasnice 
– používáme i v polních bitvách. 

Hejtman Jan Žižka zavedl přísný 
vojenský řád. Máme stálé pol-
ní vojsko a  do boje vytáhneme 
klidně i  v  zimě. A  denně ujede-
me třicet až čtyřicet kilometrů!“ 
Křižákovi nezbývá než hlesnout: 
„To je dobrý, todleto...“ Husité 
poráželi rytíře s brněním vážícím 
40–45 kg právě svou pohybli-
vostí a  disciplinovaností. Jejich 
úspěch vycházel často i  z  důvti-
pu a momentu překvapení. 
Na konci prezentace ještě akté-
ři rozehrávají nezbytnou bitku 
„tváří v  tvář“, která žáky moc 
baví. Uprostřed dění si ani neu-
vědomují, že se vlastně učí...

Text a fotografie:
Eva Lhoťanová
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Co se děje ve světě

Na titulní straně Internati-
onal Herald Tribune a New 
York Times se 2. února 
2009 kromě toho, že Rusko 
volí mírnější tón v  jednání 
o stažení raket a Americký 
plán na stimulaci ekono-
miky děsí svět, píše také, 
že V  Evropě byl jeden král 
zbaven trůnu. Následně se 
reportáže z našeho regionu 
objevují též na obrazov-

Všude se píše o Valašském království

kách miliardové Číny. 
Zvídaví vše naleznou na 
internetu. Zpravodajství 
z  Frenštátu pod Radhoš-
těm je historicky největší 
světovou medializací 
našeho krásného kraje, 
která dlouhodobě posilu-
je povědomí o jeho někdy 
svérázné kultuře, folkloru 
a smyslu pro humor.

-red-

Frenštát pod Radhoštěm na veletrhu 
cestovního ruchu Holiday World 2009

Ve dnech 5.–8. února 2009 
se na pražském Výstavišti 
v  Praze-Holešovicích konal 
18. ročník Středoevropské-
ho mezinárodního veletrhu 
cestovního ruchu Holiday 
World 2009.

Veletrh Holiday World společně 
s  veletrhem GO a  Regintourem 
v  Brně patří dlouhodobě mezi 
nejvýznamnější a  nejprestižněj-
ší veletržní události cestovního 
ruchu ve střední Evropě.

Region World slouží k prezenta-
ci tuzemských regionů, praktic-
ky všech krajů České a Slovenské 
republiky, mnoha regionálních 
agentur, cestovních kanceláří 
a  dalších poskytovatelů služeb 
v  oblasti cestovního ruchu. 
Součástí veletrhu byl bohatý 
doprovodný program v  podobě 
seminářů, přehlídek, výstav, 
soutěží, gastro akcí či kulturních 
vystoupení. 

Tradičně se na tomto veletrhu 
představilo také město Frenštát 

pod Radhoštěm, a  to ve dvou 
expozicích, ve stánku regionál-
ní agentury Beskydy-Valašsko, 
společně s  okolními městy regi-
onu v expozici Moravskoslezské-
ho kraje a také v rámci expozice 
Euroregionu Beskydy.

Frenštát pod Radhoštěm, známý 
svou polohou na úpatí Beskyd 
a  krásným prostředím, lákal 
návštěvníky na turistické atrakti-
vity s možností letního i zimního 
vyžití. Formou řady barevných 
propagačních materiálů byly 
nabízeny pobyty v  příjemném 
prostředí autokempu s možnos-
tí sportovního vyžití v  blízkém 
aquaparku, turistických vychá-
zek a cykloturistiky.

Zájemcům o  historii, pozná-
vání a  kulturu byla nabízena 
návštěva nedávno otevřeného 
muzea, prohlídky náměstí, 
radnice s  výstupem na radnič-
ní věž a  s  výhledem na krásné 
panorama Beskyd či účast na 
některé z  tradičních kulturních 
akcí. Zájemcům o  adrenalin, 
sport, relaxaci, valašské speci-

ality a  další netradiční zážitky 
byly nabízeny Balíčky zážitků na 
Frenštátsku.

Největší zájem návštěvníků byl 
o  ucelené produkty turistických 
výletů s  turistickými trasa-
mi a  mapou, o  cykloturistiku 
s  nabídkou cyklistických výletů 
na zajímavá místa ve městě 
i v okolí, o celkové přehledy uby-
tování v Beskydech a další atrak-
tivity a památky či muzea v okolí 
nebo přehledy připravovaných 
kulturních akcí. 

Společně s  informačním cent-
rem město připravuje pro náv-
štěvníky našeho města a okolí co 
nejpestřejší nabídky možností 
odpočinku, relaxace, pozná-
vání, sportovního a  kulturního 
vyžití, adrenalinu, dobrého jídla 
či jen příjemně strávených dnů. 
Věříme, že turisté, kteří do Fren-
štátu zavítají, budou spokojeni 
a budou se k nám rádi vracet.

Dagmar Sazovská
kancelář starosty

Střípky z Informačního centra...
V  závěru loňského roku provedli pracovníci pověře-
ní agenturou CzechTourism kontrolu turistických 
informačních center, se kterými má CzechTourism 
uzavřenou Smlouvu o  převodu práv k  užití díla, tj. 
logotypu v podobě „i“ v bílé barvě na zeleném pod-
kladu. Na základě výsledku provedené kontroly naše 

informační centrum města splnilo kritéria, která byla v loňském roce 
rozšířena a jsou podmínkou pro zařazení do sítě oficiálních turistic-
kých informačních center. Jako potvrzení této 
skutečnosti jsme obdrželi „Certifikát 2009“.
Vyslovuji upřímné poděkování zřizovateli 
– městu Frenštát p.  R., všem zaměstnancům 
Informačního centra Frenštát p.  R. a  hlavně 
turistům a  návštěvníkům města, bez kterých 
by vymizela denní motivace k práci. 

Anna Zrubková, vedoucí ICM

Svěží vítr z cest vál ve Frenštátě pod Radhoštěm
Letošní sraz cestovatelů 2009 s tradičním Horobá-
lem a spoustou zajímavých a poutavých besed dopl-
něných promítáním už je za námi. 

K  vidění byla i  minipřehlídka 
jedinečných a neopakovatelných 
snímků z  finále Mezinárodního 
festivalu outdoorových filmů 
2008. Při zajímavých před-
náškách v  podání zkušených 
průvodců a  dalších osobností 
se návštěvníci mohli při troše 
fantazie v  teple klubovních sálů 
ocitnout například pod nejvyšší-
mi horami světa, v  překrásných 
Dolomitech či v  prostředí čisté 
přírody Kavkazu. Novinkou 
byla beseda z  oblasti automo-

bilového sportu, z  letošní rallye 
Dakar Argentina–Chile, podaná 
čestným hostem, cestovatelem 
a  reportérem Jaroslavem Jind-
rou. Jeho sobotní přednáška pak 
obsahovala zážitky a  postřehy 
z cest po celém světě. Návštěvní-
ci si z ní mohli odnést například 
doporučení k  návštěvě uchva-
cujících památek v  kambodžské 
džungli, již mohou propojit 
s cestou do Thajska a hor Laosu. 
Spolupořadatel akce, CK Turis- 
tika a hory Ostrava, má opravdu 

široký záběr a  pozorný poslu-
chač si mohl rovnou uvědomovat 
různé kontrasty. Třeba v  oblasti 
Sibiře jsou běžné i  souvislé tisí-
cikilometrové lesy, kde se člověk 
okamžitě ztratí a  už ho nikdo 
nenajde. Proto měli účastníci 

expedice povinně píšťalky a pře-
nosné GPS. Naopak v národních 
parcích USA jsou návštěvníci 
pořád pod nenápadným dohle-
dem rangerů. Podívat se k  čes-
kým krajanům do rumunského 
Banátu či na Zakarpatskou 

Ukrajinu je jako putování zpět 
v  čase s  bonusem panenské 
přírody k  tomu. Ani vyznavači 
exotiky nepřišli zkrátka. Dům 
kultury, v jehož prostorách letos 
poprvé proběhlo veškeré dění, 
několik únorových dní akcí 
doslova žil. Vyvrcholením bylo 
sobotní „horo-bálování“ s nabíd-
kou specialit valašské kuchyně 
a  závěrečnou tombolou. Asi 
hodinu poté, co Valentýn předal 
žezlo Jiřině, se šťastný výherce 
první ceny, horského kola, projel 
po sále. Ještě nějakou dobu hrála 
hudba k tanci a pak už si přízniv-
ci cestování a hor mohli říci: „Ať 
žije Horobál 2010!“	 -el-

Z besedy Davida Křetínského o Himálajích

Beseda Emila Gavlovského o Islandu Ve víru HorobáluČestný host Jaroslav Jindra (uprostřed z profilu)
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	B řezen na školách
Gymnázium
Tento měsíc bude ve znamení 
festivalu a  soutěží. Pěvecký sbor 
Garrendo se pod vedením Ivany 
Klvaňové zúčastní regionálního 
kola Festivalu gymnázií v  Ostra-
vě, kde vystoupí s povinnou sou-
těžní skladbou Jiřího Temla Vani-
tas, polyfonní a lidovou skladbou 
a úpravou folkové písně. Nejlepší 
recitátoři, žáci nižšího stupně, 
se představí v  recitační soutěži. 
O  postup do dalšího kola se 
pokusí i  studenti na Olympiádě 
v českém jazyce. Vernisáž výtvar-
ných prací s programem uskuteč-
ní ve druhé polovině března žáci 
III.A třídy. Pro studenty V.A třídy 
je připraven týdenní lyžařský 
výchovně-vzdělávací kurz ve Vel-
kých Karlovicích.

SŠ hotelnictví 
a gastronomie
Naši žáci budou bojovat o co nej-
lepší umístění na Gastrojunioru 
v  oborech kuchař, cukrář a  číš-
ník. Tato významná celonárodní 
soutěž se koná od 4. do 6. března 
na brněnském výstavišti.
V  rámci programu Leonardo da 
Vinci přijedou na třítýdenní stáž 
dva studenti oboru cukrář z  naší 
francouzské družební školy 
v  Saint Michel Mont Mercure. 
Jejich praxe bude probíhat od 
2. do 23. března částečně v  naší 
cvičné cukrárně a částečně v cuk-
rárně U  Babi v  Kopřivnici. Pod-
niknou také řadu výletů do okolí 
Frenštátu p. R. a navštíví i Brno. 
17.–19. března nás čeká cukrář-
ská soutěž Moravský pohár v Kro-
měříži a  v  závěru měsíce další 
gastronomické klání s názvem Vy 
i  my dokážeme zvítězit. V  Mari-
ánských Lázních se utkají dvou-
členná družstva z  hotelových 
škol v  celé České republice. Dne 
25. března se uskuteční další 
z cyklu přednášek s pracovníkem 
Policie České republiky o preven-
ci negativních jevů.

ZŠ a MŠ Tyršova 913
Začátek měsíce přinese žákům 
šestých a  osmých tříd besedy 
sdružení Renarkon o šikaně. Pro 
první stupeň jsou připraveny 
ekologické dílny, které pořádá 
Valašské muzeum v přírodě. Žáci 
pátého ročníku absolvují čtyřho-
dinový záchranný kurz plavání, 
čtvrťáci zakončí desetihodinový 
dopravní kurz a začnou se připra-
vovat na praktickou část a násled-
né testy ze znalostí pravidel sil-
ničního provozu. Divadelní před-

stavení (Jak Krakonoš pekařku 
Jířu napravil) bude čekat v závěru 
měsíce na žáky prvních až třetích 
tříd. Pro sportovní nadšence je 
dobrou zprávou to, že začínají 
závody ve skoku vysokém Školní 
laťka, ale i  okrskové kolo soutěží 
v basketbale. Žáci prvního stupně 
budou pokračovat třetím kolem 
vědomostní soutěže Už vím proč 
aneb Chci být chytrý jako ency-
klopedie. Žáci druhého stupně 
začínají činnost v  grantovém 
projektu Nebojme se techniky, 
umí nám pomáhat, jehož cílem je 
zvýšení zájmu o  technické obory 
a celkové zatraktivnění techniky.

ZŠ Tyršova 1053
Měsíc březen přinese spoustu 
zajímavých témat. I  naši žáci se 
zapojí do aktivit v  rámci měsíce 
internetu a  knihy, a  to projekto-
vým vyučováním Hrajeme si se 
slovy a besedou v knihovně. Žáci 
všech ročníků si zahrají na bás-
níky v  rámci recitační soutěže. 
Vyšší stupeň se v  březnu zaměří 
projektovým vyučováním na den 
vstupu ČR do NATO. V  družině 
je připravena řada soutěží a  her, 
mezi něž patří Souboj v  pexesu, 
Obrázkové bingo a  Domino. Ve 
spolupráci s  organizací Duha je 
v  průběhu jarních prázdnin při-
praven pro žáky týdenní pobyt 
v přírodě.

ZŠ Záhuní 408
Koncem ledna proběhl ve velmi 
příjemné atmosféře zápis do 
prvních tříd. Děkujeme rodičům, 
kteří své dítě zapsali na naši ško-
lu. Příští školní rok otevřeme dvě 
málo početné první třídy.
Na první úterý v  březnu je pro 
budoucí prvňáčky v rámci Veselé 
školy připraven program Hrátky 
s  počítačem. Následující týden 
navštíví současní prvňáci měst-
skou knihovnu, kde si budou 
povídat o knihách pro děti, jejich 
ilustrátorech a  seznámí se s  pro-
středím knihovny. V  druhé polo-
vině měsíce navštíví naši nejmen-
ší žáci městské muzeum a hasič-
skou zbrojnici. Žáci 3.–5.ročníku 
se 2. března zúčastní školního 
kola pěvecké soutěže. Žáci na 
II. stupni změří své síly v roppin-
gu – soutěži přes švihadlo.
Ředitelka školy spolu se zástupci 
města jede 26.–31. 3. na schůzku 
mezinárodního projektu spolu-
práce v  oblasti kultury, sportu 
a tradic našeho města a St. Geor-
genu, jejich a naší školy.

-red-

Sportovní dopoledne bylo vedeno v olympijském duchu
ZŠ Tyršova 913 – Dne 
5. 2. 2009 žáci 1.–5. roční-
ku prožili sportovní dopo-
ledne vyplněné různými 
soutěžemi v  rámci projektu 
„Světem bez hranic“, kte-
rý měl propojit hru dětí se 
sportem. Soutěž byla vede-
na v „olympijském duchu“, 
čemuž odpovídal její název: 
„I. tyršovácká zimní olym-
piáda“. Předcházela jí pří-
prava vlajek a  veršovaných 
sloganů, které se vázaly 
k  jednotlivým zemím. Žáci 
se také seznámili s  někte-
rými zajímavostmi dané 
země. 
Například žáci 2. C nastu-
povali se sloganem „Celá 
škola třese se, když nastou-
pí 2. C, v  černé, žluté, čer-

vené, nedáme se ne a  ne!“ 
V  úvodu soutěží si všichni 
připomněli slavnostním sli-
bem zásady „olympijského 
desatera“, jako je napří-
klad dodržování pravidel, 
úcta k  soupeřům, odmítání 
nečestného jednání, pomoc 
soupeři, soutěžení je pro 
každého – i pro méně nada-
ného.
V  první části se utkali jed-
notlivci a v druhé celé třídní 
kolektivy. Děti například 
soutěžily v běhu s předměty, 
skoku přes překážku, běhaly 
pro „meteory“, lovily tuleně, 
účastnily se štafety a  zkou-
šely zvládnout další zajíma-
vé činnosti. Klárce ze 2. C se 
nejvíce líbili žraloci a trosky 
meteoritu: „Bylo to super, 

Jak Krakonoš pekařku Jířu napravil
Na středu 25. března 2009 připravilo Měst-
ské kulturní středisko pro děti z  mateřských 
a základních škol v Kině Frenštát p. R. činohru 
pražského divadla „Jak Krakonoš pekařku Jířu 
napravil“. Půvabný pohádkový příběh o  Kra-
konošovi a  pyšné, lakomé pekařce Jíře vychá-
zí z  lidového přísloví „pýcha předchází pád“. 
Pohádka je veselá, ale obsahuje i  ponaučení 
o tom, že by se lidé měli k sobě navzájem hezky 
chovat. A co se stane, když tomu tak není? Zlo 
bývá vždy po zásluze potrestáno. Děti mohou 
při představení spolupracovat, aktéři se těší na 
jejich upřímné reakce. Také se seznámí s jedním 
řemeslem a  možná si zapamatují motivy pís-
niček. Určitě se jim bude líbit bohaté výtvarné 
zpracování kostýmů, scény i rekvizit.
Příběh „Jak Krakonoš pekařku Jířu napravil“ 
samozřejmě končí pohádkově – vždyť vlastnosti 
jako štědrost, laskavost a soucit patří k nejcen-
nějším a stojí zato o ně bojovat.	 -red- Fo
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Budoucí prvňáčci prožili pohodový zápis
ZŠ ZÁHUNÍ 408 – Zápis do prvního roční-
ku proběhl 28. ledna 2009. Většina budou-
cích prvňáčků přicházela do známého 
prostředí, neboť školu znala ze Zápisu 
nanečisto a  z  návštěv Veselé školy. Proto 
dětem nedělalo problém si s paní učitelkou 
povídat a plnit úkoly. Děti hravě sdělovaly 
základní poznatky o  sobě, znaly mnoho 
zvířat, rostlin, poznávaly barvy, geomet-

rické tvary. Celý zápis probíhal v radostné 
atmosféře a  za svůj výkon si děti odnesly 
kromě pamětního listu spoustu dárečků 
a sladkostí. Vstup do školy je důležitá změ-
na v  životě dítěte a  je na rodičích a  všech 
dospělých, aby byl tento krok pro naše děti 
co nejhezčí a bezproblémový. Těšíme se na 
setkání v září.

Učitelky I. stupně

lžíce byla nejtěžší. Nejlepší 
olympiáda na celém světě. 
Nejlepší, lepší nemůže být!“ 
Její spolužačka Štěpánka 
soutěže zhodnotila: „Mně 
se to líbilo. Nejvíc se mi ze 
samostatných disciplín líbil 
skok přes potok a  kolektiv-
ně ježdění na koloběžce.“

Třída, která soutěž vyhrá-
la, si odnesla dort, úspěšní 
žáci v  soutěži jednotlivců 
získali čokoládové medaile. 
Co je ale důležité, v  rámci 
olympijské myšlenky vyhrá-
li všichni zúčastnění. Toto 
projektové sportovní dopo-
ledne se dětem velmi líbilo. 
Velké poděkování patří také 
spolupořadatelům – žákům 
9. B.	 Jana Adámková
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Waldorfská 
pedagogika:
Alternativní výchova 
dětí, rodičů i pedagogů

Srdečně vás zveme dne 
18. března 2009 v  18.00 
hodin do čajovny Magno-
lia na přednášku waldorf-
ské pedagogiky v  podání 
Anežky Janátové. 
Přijďte se seznámit s  pro-
pracovanou, již 90 let fun-
gující a  stále novátorskou 
metodou výuky. Stala se 
tak úspěšnou, že její školy 
jsou dnes na všech konti-
nentech. Otevře vám nový 
pohled na výchovu dětí. 
Waldorfská pedagogika 
není jednostranně zamě-
řená pouze na intelekt 
a paměť, jak je tomu v dosa-
vadní běžné praxi. Zabývá 
se vývojem celého člověka 
a  rozvojem jeho samostat-
ného myšlení, estetického 
cítění a  vědomého morál-
ního postoje. Podporuje 
tvořivost, fantazii a  krea-
tivitu. V  pojetí waldorfské 
pedagogiky je výchova 
živým procesem mezi uči-
telem, rodičem a  dítětem. 
Cílem metody je podpora 
svobodné osobnosti a sna-
ha o  rozvoj jejího nadání 
a lidské jedinečnosti. Přijď-
te si poslechnout přednáš-
ku a pak se rozhodněte, je-
li waldorfská pedagogika 
to správné pro vaše dítě.

Adéla Korniová, Waldorfská 
iniciativa Valašska

Obsluhovali jsme ministry Evropské unie
SŠ HOTELNICTVÍ A  GAS-
TRONOMIE – Ve dnech 
22.–24. ledna 2009 se 
v  Luhačovicích a  následně 
ve Zlíně konalo „Nefor-
mální setkání ministrů pro 
zaměstnanost a  sociální 
věci zemí Evropské unie“. 

Naše škola byla oslovena 
manažerem Interhotelu 
Moskva ve Zlíně, aby při-
spěla účastí svých žáků 
k  realizaci této význam-
né společensko-politické 
akce. Bylo vybráno 39 stu-
dentů, kteří se podíleli čás-
tečně na přípravě pokrmů 
a  částečně na obsluze při 
slavnostním banketu 23. 
ledna v  Městském divadle 
ve Zlíně. Nahlédněme do 
menu, na kterém si mohli 
hosté po skončení koncer-
tu pochutnat: jako před-
krm se podával košíček 

plněný paštikou z kachních 
jater a hříbků, polévkou byl 
dýňový krém se smetanou 
a  bylinkovými krutonky, 
hlavním chodem váleček 
z telecí svíčkové v bylinko-
vém kabátku a dezert před-
stavoval tvarohový krém 
s čokoládou a višněmi. 

Po ukončení akce obdržela 
ředitelka školy dopis, 
v  němž bylo vyjádřeno 
poděkování všem zúčast-
něným žákům a  pedago-
gickému dozoru za pro-
fesionální úroveň jak od 
vedení Zlínského kraje, tak 
i od pracovníků Úřadu vlá-

dy ČR. Zahraniční hosté 
nešetřili chválou na úroveň 
poskytovaných gastrono-
mických služeb v naší zemi. 
A pro naše studenty to byla 
jistě další zajímavá a cenná 
zkušenost na cestě k jejich 
profesionální kariéře.
	 Anna Blažková

Škola se zapojila do soutěže AS-Interface
SŠ ELEKTROTECHNICKÁ – Sdružení AS-Interface Česká repub-
lika, vyhlásilo v září minulého roku třetí ročník soutěže v popularizaci 
a šíření informací a laboratorních aplikací pomocí průmyslové sběr-
nice AS-Interface. Zúčastněné střední školy v  elektrotechnických, 
strojních a příbuzných oborech mohou získat díky této soutěži zdar-
ma vybavení pro laboratorní výuku. Studenti, kteří vypracují soutěž-
ní projekty pomocí tohoto vybavení, zase mohou vyhrát peněžitou 
odměnu do výše 10 000 Kč.
V letošním školním roce se do soutěže zapojila i naše škola a v prosinci 
jsme se dozvěděli, že náš projekt byl do soutěže vybrán. Realizace této 
sběrnice bude aplikována na modelu dopravníkové linky a budou se 
na ní podílet studenti Jakub Kladiva, Adam Neumann a Radim Kate-
řiňák, všichni ze třídy E3C. Celou práci je nutno dokončit do konce 
března 2009. Výsledky budou vyhlášeny do konce dubna 2009.

Vítězslav Kubačák, garant soutěže

Naši žáci pod vedením Alice Uhlářové, učitelky odborného výcviku a praxe, s eurokomisařem Vladimírem Špidlou
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Studentka vyhrála celostátní soutěž
GYMNÁZIUM – Učitelé před-
mětu Informatika a  výpočetní 
technika pořádají každoroč-
ně školní soutěž v  kreslení na 
počítači pomocí vektorového 
grafického editoru Zoner Cal-
listo. Práce studentů z  tohoto 
školního roku i  z  předchozích 
let můžete zhlédnout na adrese 
http://freng.cz/soubory/ivt/08-
09.htm.
Podobnou soutěž, avšak s  celo-
státní účastí soutěžících, pořádá 
již několik let brněnská firma 
Zoner, z  jejíž dílny zmiňovaný 
program pochází. Někteří stu-
denti frenštátského gymnázia se 
proto rozhodli své práce do této 
soutěže poslat a  jejich iniciativa 

se vyplatila. V minulém školním 
roce (2007/08) obsadila stu-
dentka tehdejší třídy IV. A  San-
dra Souhradová v  měsíčním 
hodnocení 1. místo a  studentka 

Práce Petry Hoffmannové

Jak to vypadá, když velcí učí malé?
ZŠ TYRŠOVA 913 – Někte-
ří osmáci poslední týden 
v  lednu učili prvňáky. Jeli-
kož v jednotě je síla, vytvo-
řili si skupinky po 3–4 „uči-
telích“ a  vybrali předmět 
(češtinu, prvouku, třikrát 
matematiku). Výborně 
připravili řadu her, aktivit, 
soutěží a  zajímavých pra-
covních listů. Každá sku-
pinka dostala na památku 
DVD se záznamem svého 
učení a CD s fotkami. A jak 
se v této roli osmáci cítili?
Katka Šmeralová: „Na 
učení prvňáčků jsem se 
moc těšila i proto, že český 
jazyk patří k  mým oblíbe-
ným předmětům. Pro děti 
jsme měli připraveno plno 
her i  básničku. Učily se 
velmi rychle a  hezky spo-
lupracovaly. Myslím, že 
jsou velice šikovné – co my 
víme, třeba někteří z  nich 
budou učitelé. Každopád-

ně se mi tato zkušenost 
moc líbila a  doufám, že se 
nám naskytne další.“ 
Katka Kulišťáková a  Luc-
ka Navrátilová: „Na učení 
jsme se těšily už dlouho. 
Měly jsme připravené 
různé matematické hry, 
soutěže a  křížovky. Děti 
to bavilo, možná i  proto, 
že jsme jim dávaly jako 
odměny sladkosti. Snažily 
se a  pro nás to byla dobrá 
zkušenost. Klidně bychom 
do toho šly znovu.“
Jak své učitele viděla Lucka 
z 1. A? „S osmáky se mi lí- 
bilo, den byl zábavný a jiný. 
Nejvíce mě bavily tajenky 
s  matematikou. Dostala 
jsem také dáreček – hezké 
korálky. Těším se, až zase 
přijdou do naší třídy.“
Více informací najdete na 
webových stránkách 1. A, 
www.zstyrfren.edunet.cz.

Dana Friedlová
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stejné třídy Veronika Tomancová 
2. místo. V  tomto školním roce 
obsadila studentka třídy II. B 
Julie Halešová v  hodnocení za 
měsíc listopad 3. místo a  stu-
dentka stejné třídy Petra Hoff-
mannová v  hodnocení za měsíc 
prosinec taktéž 3. místo. Petra 
Hoffmannová pak v  celoročním 
hodnocení za rok 2008 obsadila 
1. místo. Firma Zoner odměnila 
vítězky atraktivními cenami, kte-
ré je jistě motivují k  další práci. 
My našim studentkám k  jejich 
úspěchu srdečně blahopřejeme 
a děkujeme za příkladnou repre-
zentaci naší školy na veřejnosti. 

Josef Šebetovský
učitel gymnázia
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Restaurace Na Stadionu a restaurace Stará 
Škola pořádají 7. března 2009 od 20.00 hodin 

ve velkém sále Domu kultury ve Frenštátě p. R.

Rockový ples
se skupinou Arriön

Občerstvení formou bufetu zajištěno.
Předprodej vstupenek v Budvar aréně

(Stará Škola) Slosovatelné vstupné: 100 Kč.

ŘÁDKOVÁ INZERCE
Nabízím nadstandardní RD 8+1 ve Frenštátě pod Radhoštěm, velmi 
úsporný, kolaudace 2007, podnikatelská část, veškeré sítě, připojení, 
veranda, krbová příprava, balkony, sklep, menší pozemek, atraktiv-
ní místo. Hned k bydlení, možno i k podnikání – hotýlek apod. Směr 
Ráztoka. Tel. 723 547 413. Realitní kanceláře – nevolat.

 

Sběratel koupí sbírku starých pohlednic, staré obálky, fotografie, 
známky, mince, fotoaparáty, porcelán, hudební nástroje, hračky, 
šperky, zbraně, autoveterány, motorky, obrazy, krámy na chalupu 
apod. Tel. 723 547 413.

Prodám starší mandl. Cena dohodou. Tel. 776 266 255.
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Motto:	 „Lhostejnost dobrých je příčinou 
vítězství zlých.“ 	N eznámý autor

Ageismus (ejdžismus) je 
termín poprvé použitý v še-
desátých letech 20. století 
R. Butlerem pro systema-
tické znevýhodňování sta-
rých lidí ve společnostech 
západního typu. „Staří lidé 
mohou být znevýhodňováni 
v  přístupu k  zaměstnání, 
v  přístupu ke zdravotním, 
sociálním a  jiným službám, 
v  míře respektu, který mají 
v rodině či na veřejnosti. Sta-
ří lidé se stávají oběťmi obec-
ně rozšířených předsudků, 
jež spojují vyšší věk s  nega-
tivními charakteristikami. 
Tyto předsudky předpoklá-
dají, že všichni staří lidé jsou 
stejní (nemocní, smyslově 
a  pohybově postižení, trpící 
ztrátou výkonnosti, poru-
chami paměti apod.).“

Agentura STEM v  červnu 
2005 prováděla pro Minis-
terstvo práce a  sociálních 
věcí výzkum veřejného 

mínění, jehož cílem bylo 
zjistit, jaké jsou zkušenosti 
a  pohledy obyvatel České 
republiky na diskrimina-
ci. Výzkum zjistil, že téměř 
každý druhý občan ČR ve 
věku nad 18 let se někdy 
osobně nebo ve svém okolí 
setkal s  případem diskri-
minace z  důvodu věku, 
pohlaví, zdravotního stavu, 
vyznání, národnosti, sexu-
ální orientace apod. O něco 
častěji se setkaly s  diskri-
minací ženy (50 %) a  lidé 
ve věku mezi 30 a  59 lety 
(50 %). Ženy častěji uvedly 
diskriminaci matek s dětmi 
(17 %), lidé od 60 let uvá-
děli diskriminaci z  důvodu 
věku (40 %).Všeobecně 
převládá názor, že občané 
nemají možnost pracovní-
ho uplatnění v důchodovém 
věku. Důvodem je jednak 
samotný věk a  s  tím spoje-
ná menší výkonnost, horší 
zdravotní stav atp., ale také 

celková nezaměstnanost.
V  souvislosti s  diskrimi-
nací starých lidí se také 
mluví o  jejich zneužívání 
a  týrání. Bohužel takovou 
situaci může prožít kaž-
dý senior, a  to bez ohledu 
na své sociální postavení, 

komplikované. Ze strachu 
z  následků, pocitu studu, 
bezradnosti a  izolace mají 
senioři tendenci svůj pro-
blém tajit.
Na adrese www.seniori.
org je k  dispozici „Příruč-
ka aplikovaného práva pro 

v  přestupkovém řízení, 
následuje podrobný prů-
vodce právy poškozeného 
v  trestním řízení. V  oblasti 
práva sociálního zabez-
pečení poskytuje základní 
orientaci o  možnostech 
seniorů při uplatňování 
nároků na dávky a  služby 
sociální péče a  státní soci-
ální podpory. Příručka také 
obsahuje základní informa-
ce o  službách sociální péče 
pro seniory.
A  na závěr bych ráda upo-
zornila na Základní listinu 
práv a  svobod, jeden ze 
základních právních před-
pisů ústavního pořádku 
České republiky. Listina 
zaručuje všem lidem svo-
bodu a rovnost v důstojnos-
ti i v právech. Ale – je tomu 
skutečně tak?

Hezké dny přeje
Anna Hrachovcová

vedoucí OSV
Zdroje:
Matoušek, O. (2008): Slov-
ník sociální práce. Portál, 
Praha
Torová, J. (2009): Prevence 
zneužívání a  týrání seniorů 
– výskyt diskriminace v ČR, 
Olomouc.
Stop násilí na seniorech 
(2006), Občanské sdružení 
ŽIVOT 90, Praha.
Postavení a  diskriminace 
seniorů v  České republice 
(2005), MPSV, Praha. 
Internet:	 www.seniori.org
	 www.pecujici.cz

Odbor sociálních věcí
Pracovní skupiny zpracovaly počátkem roku SWOT analýzy

Vážení občané,
v  našem mikroregionu běží 
proces komunitního plánová-
ní sociálních služeb. Dnes vás 
budu informovat o  tom, co se 
dělo v  průběhu ledna a  února 
2009. Jak jsem uvedla v  názvu 
dnešního příspěvku, pracovní 
skupiny komunitního plánování 
v  průběhu měsíce ledna 2009 
provedly SWOT analýzy za jed-
notlivé pracovní skupiny. 
Proč SWOT analýza?
Základním předpokladem úspěš-
ného strategického plánování je 
analýza výchozího stavu. Meto-
da SWOT analýzy byla použita 
proto, že patří mezi základní 
metody analyzování výchozího 
stavu (Strengths – silné strán-

ky, Weaknesses – slabé stránky, 
Opportunities – příležitosti, 
Threats – hrozby). Při tvorbě 
SWOT analýzy jde tedy o popsá-
ní stavu, který existuje v  dané 
cílové skupině. Jde o stav obecně 
známý. V  mikro-
regionu Frenštát-
sko byl zjištěn na 
základě dotazní-
ků a  anket – to 
jsou silné a slabé 
stránky. Dále 
jde ve SWOT 
analýze o  popsání jevů, které 
mohou působit na danou cílo-
vou skupinu – to jsou hrozby 
a příležitosti.
Dne 26. 1. 2009 to byla pracovní 
skupina Senioři a Rodina a děti. 

Dne 28. 1. 2009 se sešla pra-
covní skupina pro zdravotně 
postižené a skupina pro obča-
ny nacházející se v  tísni a  pro 
občany společensky nepři-
způsobivé. Cílem pracovního 

setkání bylo 
navázat na 
prováděné šet-
ření v  oblasti 
s o c i á l n í c h 
služeb (výstu-
py jsou Analý-
za potřeb soci-

álních služeb ve správním 
obvodu města Frenštát p.  R. 
a  Sociodemografická analýza 
správního obvodu města Fren-
štát p. R.) a vytvořit další pod-
půrné zjišťování v oblasti soci-

Ageismus: O čem se mluví v souvislosti s diskriminací starých lidí

álních služeb. Na základě 
všech těchto výstupů budou 
definovány konkrétní cíle, 
které pak budou zpracovány 
v  závěrečném dokumentu 
s  názvem Střednědobý plán 
rozvoje sociálních služeb 
Frenštátsko. 
Informace o  probíhajícím 
procesu jsou zveřejňovány 
na webových stránkách měs-
ta Frenštát p.  R. – Městský 
úřad – informace z  odborů 
– odbor sociálních věcí 
– komunitní plánování.

Anna Hrachovcová
vedoucí OSV a garant 

zpracování Středně-
dobého plánu rozvoje 

sociálních služeb

Kam se může zneužívaný a týraný senior 
nebo jeho okolí obrátit o pomoc:

•	 Senior telefon	 800 157 157
	  bezplatná nonstop krizová linka

•	 Zlatá linka seniorů	 800 200 007
	 bezplatná a anonymní telefonická poradna 	

•	 Univerzální linka tísňového volání
	 v zemích EU	 112
•	 Městská policie	 156
•	 Policie ČR	 158
•	 Záchranná služba	 155

vzdělání, sexuální zaměře-
ní, bez ohledu na rasu nebo 
náboženství. Ke zneužívání 
nebo týrání dochází nej-
častěji z  důvodu postižení, 
nemoci nebo závislosti 
starého člověka a  následné 
zátěže pečovatele, z důvodu 
závislosti dospělých dětí na 
podpoře rodičů a  omeze-
ných společenských kon-
taktů s  přáteli. Problémy 
mohou vzniknout také jako 
důsledek chování seniora 
v rámci nemoci.
Poskytnout pomoc senio-
rům, kteří se v  podobných 
situacích nacházejí, je velmi 

Jak dopadla letošní 
Tříkrálová sbírka

Stejně jako v dalších obcích a městech 
celé ČR, i  ve Frenštátě p.  R. proběhla 
ve dnech 2.–11. ledna 2009 Tříkrálová 
sbírka. Malí i  velcí koledníci se svými 
dospělými vedoucími chodili od domu 
k  domu, zpívali, recitovali a  vybírali 
finanční příspěvky, z  nichž letos 65 % 
zůstává v místní Charitě na financování 
Charitní ošetřovatelské a pečovatelské 
služby, 15 % použije na svou činnost 
diecézní Charita, 10 % jde na humani-
tární pomoc u nás i v zahraničí, 5 % na 
činnost Charity ČR a  5 % představují 
náklady s pořádáním sbírky.
Celkem se v  regionu oblastní Charity 
Frenštát vybralo 235  431 Kč, z  toho 
ve Frenštátě p.  R. 25  611 Kč. Za vaše 
štědré dary velmi děkujeme.

Lenka Tabachová
Charita Frenštát p. R.

Fo
to

: P
. K

un
ík

seniory“. Příručka obsahuje 
podrobné informace o  stá-
vající právní úpravě v  jed-
notlivých právních oblas-
tech týkajících se práv seni-
orů. Poskytuje seniorům 
základní orientaci zejména 
v  následující problema-
tice: v  rámci občanského 
práva se jedná o  záležitosti 
ochrany osobnosti, otázky 
bydlení, úpravu rodinných 
vztahů a  o  stručný přehled 
občanského soudního říze-
ní. V oblasti správního prá-
va informuje zájemce o pro-
blematice stavebního práva 
a  o  postavení poškozeného 
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Usnesení 17. zasedání zastupitelstva města Frenštátu pod Radhoštěm, konaného dne 12. 2. 2009

255/17 – Zastupitelstvo města:
a)	bere na vědomí analýzu OSČVS o možném obnovení provozu MŠ Kopaná,
b)	ukládá odboru ISOM nechat zpracovat projektovou dokumentaci pro rekonstrukci budovy rekonstrukci 

objektu čp. 917, Kopaná, Z: ved. OISOM, T: 12. 3. 2009,
c)	 ukládá OISOM a OFR předložit návrh na zajištění financování rekonstrukce objektu čp. 917, Kopaná, Z: 

ved. OISOM a OFR, T: 12. 3. 2009,
d)	ukládá starostovi města jednat s obcemi ve správním obvodu Frenštátu p. R. o případné reciproční finanč-

ní spoluúčasti na provozních nákladech v předškolních zařízeních, Z: starosta,T: 12. 3. 2009,
e)	 ukládá starostovi jednat s ředitelkou Okresního vlastivědného muzea Nový Jičín o náhradních prostorách 

a výpovědní době stanovené ve stávající nájemní smlouvě, Z: starosta, T: 12. 3. 2009.

256/17 – Zastupitelstvo města:
a)	schvaluje koncepci prevence kriminality města Frenštát pod Radhoštěm na léta 2009–2015,
b)	schvaluje přijetí realizace projektu rozšíření kamerového systému – mobilní kamerová souprava – s 20 % 

spoluúčastí města na celkových nákladech projektu, max. do výše 80 000 Kč,
c)	 schvaluje podání žádosti o poskytnutí dotace na projekt rozšíření kamerového systému – mobilní kamero-

vá souprava s náklady dostačujícími výši 20 % podílu města, max. 400 000 Kč,
d)	schvaluje zahrnutí finanční částky 320 000 Kč do RO č. 2,
e)	 schvaluje neuskutečnit projekt pořízení mobilního kamerového souboru při neposkytnutí dotace,
f)	 bere na vědomí informaci o projektech a činnosti na úseku prevence kriminality v roce 2008.

257/17 – Zastupitelstvo města:
a)	schvaluje zveřejnění záměru odprodeje pozemku p.  č. 1995 – trvalý travní porost o  výměře 1474 m2, 

pozemku p. č. 1996 – trvalý travní porost o výměře 873 m2, části pozemku č. 4359/9 – ostatní plocha o cel-
kové výměře 699 m2, pozemku p. č. 3451/1 – orná půda o výměře 3014 m2 a pozemku p. č. 1119 – orná 
půda o výměře 2143 m2, k.ú. Frenštát p. R., určených dle platného územního plánu k zástavbě RD. Žádosti 
zájemců budou přijímány do 15. 6. 2009, způsob a podmínky prodeje budou stanoveny na navazujícím 
jednání Zastupitelstva města v roce 2009,

b)	neschvaluje zveřejnění záměru odprodeje části pozemku p. č. 2732/1 – ostatní plocha o výměře cca. 64 
m2, k.ú.Frenštát p. R.– žadatel K. Ch., bytem Rožnovská 1161, Frenštát p. R.,

c)	 schvaluje prodej pozemků a odkup pozemků v k. ú. Frenštát p. R.za účelem stavby „Bytový dům Frenštát“ 
v lokalitě ulice Závodí:

•	 prodej části pozemku p. č. 1379/2 o výměře ca. 63 m2 z vlastnictví Ing. V. M., Kejzlarova 1678/3, Hradec 
Králové do majetku města Frenštát p. R.,

•	 prodej částí pozemků p. č. 4343/5 a p. č. 4343/2 o celkové výměře cca 192 m2 z vlastnictví města Frenštát 
p. R. do majetku Ing. V. M., Kejzlarova 1678/3, Hradec Králové. Pozemky budou směněny dle následného 
geometrického zaměření, rozdíl ve výměře bude uhrazen v částce 300 Kč/m2.

d)	schvaluje odkoupení pozemků p. č. 4314/6 – ostatní plocha o výměře 140 m2 a p. č. 4314/20 – ostatní 
plocha o výměře 57 m2, k.ú. Frenštát p. R. z majetku J. F., bytem Záhuní 1166, Frenštát p. R.do majetku 
města Frenštát p. R. za cenu 380 Kč/m2 za předpokladu, že celková částka 74 860 Kč bude zařazena do 
rozpočtu města pro rok 2009,

e)	 neschvaluje odprodej pozemku parcela č.301/4 – zahrada o výměře 199 m2, k. ú. Frenštát p. R.,
f)	 schvaluje odprodej části pozemku p. č.351/1 – ostatní plocha o výměře cca 70 m2, k.ú. Frenštát p. R. dle 

následného geometrického zaměření a za cenu 500 Kč/m2 – žadatelka V. M., bytem 739 51 Dobrá 881,
g)	ruší usnesení 25. ZM, č.179/25 i), týkající se schválení uzavření darovací smlouvy mezi ČR – Úřadem pro 

zastupování státu ve věcech majetkových a městem Frenštát p. R.,
h)	schvaluje bezúplatný převod pozemků p. č. 420/2 – ostatní plocha o výměře 90 m2 a p. č. 437/4 – ostatní 

plocha o výměře 128 m2, k. ú.Frenštát p. R. z majetku Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových 
do majetku města Frenštát pod Radhoštěm.

258/17 – Zastupitelstvo města:
a)	bere na vědomí změnu rozpočtu na rok 2008 – RO č. 7 uvedenou v příloze č. 1, toto RO bylo provedeno 

v souladu s usnesením ZM č. 238/15b) ze dne 11. 12. 2008,
b)	schvaluje změnu rozpočtu na rok 2009 – RO č. 1 dle návrhu předloženého v příloze č. 2 a volí komisi 

pro rozdělení dotací nad 50 000 Kč ve složení: Ing. Miroslav Halatin, Ing. Alois Jaroš, Dr. Ing. Jan Břuska, 
Mgr. Pavel Mička, MUDr. Helena Nováková, Ing. Pavel Orlík, Ing. Jiří Unruh,

c)	 schvaluje jako součást rozpočtového opatření č. 1 zařazení následujících výdajů (dle předložené přílohy č. 
4) do rozpočtu na rok 2009:

kap	název akce, organizace, objektu 	 POZNÁMKY – POPIS AKCE	 tis. Kč
 	  	  	  
10	 Kanalizace Kopaná	 Pasport, kanalizační řad	  50
10	 Vodovod Bezručova	 Dokončení II. etapy (uzavřená smlouva)	  570
10	 Vodovodní přípojka pro krytý bazén 	 Uzavřena smlouva na starý vodovodní řad	 1 130
10	 Zrubčák – legalizace vrtu	 PD, čerpací zkouška	  20
10	 Vodní hospodářství celkem	  	 1 770
12	 Chodník při ul. Rožnovská: Albert po přechod Poliklinika
		  Pěší jednostranná komunikace ze zámkové dlažby (š. 3 m, d. 140 m), 
		  zbývající část řešena v souvislosti s novou okružní křižovatkou	 1 000
12	 Místní komunikace Horečky u čp. 1738,617,784
		  Oprava místní komunikace v lokalitě Horečky formou penetračního  
		  makadamu. (Hlávka)	  370
12	 Místní komunikace v lokalitě Nivy u čp. 0360 a 498
		  Oprava místní komunikace formou penetračního makadamu
		  – spojovací komunikace areál T. J. Slovan–Lomná	  510
12	 Místní komunikace v sídl. Beskydské	 Rozšíření příjezdové komunikace a jednostranná úprava pěší
		  komunikace v sídl. Beskydském	 2 400
12	 Oprava pěších komunikací	 Nejnutnější opravy pěších komunikací (sídl. Dolní, Dr. Parmy,
		  chodník přes park k SŠE a další)	 2 020
12	 Parkoviště Beskydské sídliště	 Řešení nejnaléhavějších problémů	  300
12	 Parkoviště Dolní + parkoviště u čp. 407 (MŠ Záhuní)
		  Řešení nejnaléhavějších problémů	  500
12	 Pasport dopravního značení	 Pasport dopravního značení místních komunikací	  150
12	 Pěší komunikace ul.Dráhy	 Pěší jednostranná komunikace ze zámkové dlažby v š. 1,5 m
		  v úseku odbočky Tyršova-Mariánská 	  600
12	 Parkoviště Podkopčí	 Řešení nejnaléhavějších problémů	  500
12	 Parkoviště Podříčí	 Řešení nejnaléhavějších problémů	  200
12	 Projektová dokumentace – cyklotrasy a cyklostezky v mikrorgionu Frenštátsko – spoluúčast
		  Příspěvek města na projekt cyklostezek v mikroreg. Frenštátsko	 200
12	 Přechody	 Nasvětlení vytipovaných přechodů 	  300
12	 Rekonstrukce místní komunikace Dolní	 U čp. 502, 503, 1291–1293, 1225–1227	  300
12	 Rekonstrukce pěší komunikace ul. Horní – projektová dokumentace
		  Studie, projektová dok. k řešení dopravní situace v ul. Horní	  250
12	 Parkoviště Školská čtvrť	  	  500
12	 Údržba a doznačení cyklotras 	 Údržba a označení cyklotras na katastru města	  50
12	 Vybudování otevřeného příkopu na Drahách
		  Nedokončené odvodnění veřejného prostranství před oční a dětskou 
		  ordinací MUDr. Tomíčkové 	  95
12	 Doprava celkem	  	 10 245
13	 ŠJ ZŠ Tyršova	 Nerez regál, lednice	  120
13	 ŠJ ZŠ Záhuní	 Plynový kotel	  207
14	 Dům kultury	 Instalace dveřních háků	  5
14	 Dům kultury	 Rekonstr. stáv. kuchyňky	  10
14	 Dům kultury	 Mechanické zabezpečení oken vedle kluboven 7, 8	  20

14	 Dům kultury	 Výměna lustrů v pracovně	  20
14	 Dům kultury	 Opravy okapů, svodů	  20
14	 Dům kultury	 Dělící stěna ve skl. prostorách (DK-Lubina)	  20
14	 Dům kultury	 Odděl. chodbičky	  20
14	 Dům kultury	 Opr. vod. řadu ve sklepě	  40
14	 Dům kultury	 Znovunapojení topného systému (náhrada přímotopu)	  50
14	 Dům kultury	 Rekonstrukce vodovodního řadu kluboven	  50
14	 Dům kultury – PD	 Studie revitalizace	  250
14	 Kino	 Výměna okna	  10
14	 Kino	 Rozšíření plochy pro zajištění vjezdu	  20
14	 Kino	 Projekční plátno	  90
14	 Kulturní akce	 Sochy sympozium	  10
16	 Hasičská zbrojnice	 Výměna oken a vstupních dveří – správní budova	  350
16	 Hasičská zbrojnice	 Držáky k hasicím přístrojům	  70
16	 Městská policie - MKDS	 Doplnění kamerového systému –monitorování města	  80
16	 Obrana a bezpečnost celkem	  	  500
18	 Parkoviště Rožnovská	 Odsávací ventilátory	  70 
18	 Technické služby	 Kontejnery, repase – stroj na údržbu – zametač	 1 500
18	 Technické služby 	 Oprava soc.zařízení – přízemí	  40
18	 Technické služby 	 Nátěr střech	  58
18	 Technické služby celkem		  1 668
19	 Dětské zdravotní středisko	 Oprava střechy a klempířských prvků	  35
19	 Dům čp.504	 Rekonstrukce WC a soc. zařízení –dokončení	  270
19	 Horní 111-112	 Výměna části topidel	  25
19	 Hřbitov	 Rozvod užitkové vody	  20
19	 Hřbitov	 Oprava vstupu kaple, boční zídky	  180
19	 Inž. sítě pro lokalitu zástavby RD Marek	 Zpracování přípravné dokumentace 	  410
19	 Radnice vč. přístavby	 Studie úprav objektu přístavby radnice – energetické úspory 	  250
19	 Radnice vč. přístavby	 Výměna vstupních dveří, vstup na plochou střechu – přístavba	  50
19	 Radnice vč. přístavby	 Opravy střech a klempířských prvků	  80
19	 Radnice vč. přístavby	 Porevizní opravy (výtahy, plošiny, klimatizace apod.)	  80
19	 Radnice vč. přístavby	 Rekonstrukce brány do dvora 	  100
19	 Radnice vč. přístavby	 Opravy el., porevizní opravy	  100
19	 Radnice vč. přístavby	 Opravy EZS, EPS, EKV	  100
19	 Radnice vč. přístavby	 Záchovná údržba opravy a úpravy vodoinstalace, ÚT	  100
19	 Radnice vč. přístavby	 Opravy soklu budovy	  150
19	 Radnice vč. přístavby	 Částečná oprava stěn – fasáda	  120
19	 Radnice vč. přístavby	 Výměny baterií UPS	  160
19	 Regenerace území tzv. Bumbalovy továrny	 ROP 2.3 I.stavba dotace 92,5 %, soutěž na dod.	  60
19	 Regenerace území tzv. Bumbalovy továrny	 Administrace žádosti pro dotaci ROP 3.2 II. stavba	  199
19	 Docházkový systém	 Docházkový systém OS (mimo TS) a MP	  190
19	 Zastávka ČD – dopracování PD	  	  120
19	 MŠ Dolní	 Oprava zdravotechniky	  35
19	 MŠ Dolní	 Výměna oken a vstupních dveří	 1 100
19	 MŠ Markova	 Nátěr fasády	  75
19	 MŠ Markova	 Porevizní opravy	  85
19	 MŠ Markova	 Termostatické ventily	  95
19	 MŠ Markova	 Záchovná údržba střechy	  30
19	 MŠ Školská	 Dokončení rekonstrukce budovy a výst. nového pavilonu – celkové  
		  náklady 45 400 000 Kč – 27 000 000 Kč kryto v rozpočtu 2009	  0
19	 ŠJ ZŠ Záhuní	 Výměna oken v kuchyni a kanceláři ŠJ (6 ks – severní stěna)	  115
19	 ZŠ Tyršova 1053	 Doplnění a montáž žaluzií	  40
19	 ZŠ Tyršova 1053	 Oprava a čištění okapů	  50
19	 ZŠ Tyršova 1053	 Oprava oken, kování a zasklení přístavby	  60
19	 ZŠ Tyršova 1053	 Výměna vnitřních dveří	  75
19	 ZŠ Tyršova 1053	 Rozšíření sítě PC v učebnách	  80
19	 ZŠ Tyršova 1053	 Nátěr dveří a zárubní	  110
19	 ZŠ Tyršova 1053	 Rekonstr. ploché střechy	  750
19	 ZŠ Tyršova 913	 St.úpravy učebny č.72	  40
19	 ZŠ Tyršova 913	 Výměna vrat u tělocvičny	  40
19	 ZŠ Tyršova 913	 Nátěry radiátorů v přízemí	  150
19	 ZŠ Tyršova 913	 Nátěry dveří a zárubní II.NP	  200
19	 ZŠ Tyršova 913	 Rekonstrukce šatny a sprch tělocvičny 	  260
19	 ZŠ Tyršova 913	 Rekonstrukce stropů nad I. NP (5 tříd) 	  800
19	 ZŠ Tyršova 913	 Rekonstrukce elektroinstalace přízemí budovy	 1 400
19	 ZŠ Záhuní	 Interaktivní tabule	  60
19	 ZUŠ	 Oprava prostor skladu (ÚT, el. instalace, omítky)	  50
19	 Péče o nemovitosti v majetku města 	  	 8 499
22	 VO Příčnice, Závodí, U můstků	 Úprava osvětlení dle požadavku občanů 	  250
22	 Veřejné osvětlení celkem	  	  250
26	 Krytý bazén	 Nátěr části fasády	  20
26	 Krytý bazén	 Oprava střechy v nejnutnějším rozsahu	  50
26	 Krytý bazén	 Výměna 5 ks oken za plastová 	  65
26	 Sportovní hala – budova	 Oprava stěny	  20
26	 Sportovní hala – budova	 Výměna oken – posilovna	  60
26	 Provoz sportovních zařízení celkem	  	  215
27	 Aquapark	 Oprava oplocení	  20
27	 Aquapark	 Samojízdná sekačka na trávu	  60
27	 Zájmová činnost a rekreace celkem	  	  80
33	 Azylová ubytovna 	 Oprava obvodového pláště	  30
33	 Azylová ubytovna 	 Opravy sprch	  50
33	 Klub důchodců	 Nový kotel	  30
33	 Středisko sociálních služeb celkem	  	  110
36	 Dětská hřiště 3. etapa výst. na území města 	 	 400
36	 Pasportizace zeleně, inventarizace stromů 	  	 400
36	 Projekt revitalizace Horeček	 Spoluúčast s OÚ Trojanovice (RM 1049/39)	  150
36	 Celková realizace úprav v parku Horní ulici 	Revitalizace parku – jen sadové úpravy	  200
36	 Úprava plochy za muzeem 	 Úprava zeleně	  200
36	 Péče o vzhled města celkem	  	 1 350
	 Plánované opravy a investice v roce 2009 celkem 	 25 649

d)	schvaluje „Zásobník náhradních akcí pro rok 2009“, který bude sloužit k zařazování nových akcí do roz-
počtu města v rámci rozpočtových opatření v průběhu r. 2009

kap	název akce, organizace, objektu 	 POZNÁMKY – POPIS AKCE	 tis. Kč
12	 Místní komunikace při ul. J. Felixe – úprava – Kutypová
		  Povrchová úprava místní komunikace formou asf. balené směsi
		  tl. 6 cm v ploše 610 m²	  430
12	 Místní komunikace střelnice Helštýn 	 Oprava místní komunikace formou penetračního makadamu	  210
12	 Pěší komunikace ul. Dráhy	 Pěší jednostranná komunikace ze zámkové dlažby v š. 1,5 m
		  v úseku odbočky Tyršova-Mariánská 	  500
12	 Rekonstrukce plochy parkoviště Rožnovská nad podz. garážemi
		  Oprava asfaltové plochy a izolací parkoviště včetně VO, usnes. ZM 		
	 bude opětovně vytvořena rezerva z posk. dotace MŠ	  2 500
14	 Dům kultury	 Instalace termostatických ventilů	  105
19	 Radnice včetně přístavby	 Podíl města na dotaci – v případě poskytnutí dotace	  550
19	 Kopaná 917 – bývalá MŠ	 Rekonstrukce budovy – k obnovení provozu MŠ	  2 000
19	 Zimní stadion	 Usnes. ZM bude opětovně vytvořena rezerva z posk. dotace MŠ	 10 610
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19	 MŠ Dolní	 Rekonstrukce vjezdu a odstavné plochy 	  150
19	 MŠ Dolní 	 Dodávka a montáž termostatických ventilů – opatření z en. auditu.	  100
19	 MŠ Markova	 Rekonstrukce ploché střechy včetně zateplení budovy (nová část)	  1 850
19	 ZŠ Tyršova 913	 Dodávka a montáž systému regulace za účelem snížení energetické
		  náročnosti budovy a nákladů na energie	  830
19	 ZŠ Záhuní 	 Dodávka a montáž systému regulace Tronic (TUV, ÚT) za účelem
		  snížení energetické náročnosti budovy a nákladů na energie.	  920
19	 ZŠ Záhuní 	 Výměna osvětlovacích těles, II. etapa	  150
36	 Pohledové mapy – lokalita Marek	 Instalace pohledových map	  100

e)	 schvaluje „Plán oprav a investic města Frenštátu p. R. na léta 2009–2015“ dle přílohy č. 3 s následujícími 
úpravami: + 2 000 000 Kč – rekonstrukce MŠ Kopaná,

f)	 stanovuje „Plán oprav a investic města Frenštátu p. R. na léta 2009–2015“ jako oficiální, závazný a veřejný 
dokument města. Plán bude ZM aktualizován 1 × ročně vždy na předposledním jednání ZM v daném roce 
na základě podnětů předaných na OISOM.

259/17 – Zastupitelstvo města schvaluje: 
a)	vyhodnocení záměru prodeje volného bytu č. 1 (o vel. 3+1) v domě čp. 67, který je součástí bytového 

domu čp. 67, 68, 69, na pozemku parc. č. st. 2231, ul. Podkopčí ve Frenštátě p. R. vč. spoluvlastnického 
podílu ve výši 6756/132916 na společných částech domu a  pozemku předm. bytového domu, pořadí 
zájemců dle předloženého seznamu a nabízených kupních cen; 

b)	uzavření smlouvy o  převodu vlastnictví bytu (popř. budoucí smlouvy o  převodu vlastnictví bytu) č. 1 
v domě čp. 67, který je součástí bytového domu čp. 67, 68, 69, na pozemku parc. č.st. 2231, ul. Pod-
kopčí ve Frenštátě p. R. vč. spoluvlastnického podílu ve výši 6756/132916 na společných částech domu 
a pozemku předm. bytového domu s R. L., ul. Podříčí 239, Frenštát p. R. za kupní cenu Kč 671 000 a jeho 
následný prodej. Kupní cena bytu musí být uhrazena do 90 dnů ode dne podpisu obou smluvních stran ve 
smlouvě o převodu vlastnictví bytové jednotky, popř. smlouvě budoucí o převodu vlastnictví bytové jed-
notky, přičemž příslušné smlouvy musí být podepsány v termínu do 30 dnů ode dne doručení písemného 
usnesení zastupitelstva města o schválení prodeje předm. bytu a vybraného žadatele,

c)	 v  případě, že s  uvedenou kupující nebude smlouva o  převodu vlastnictví předmětného bytu uzavřena, 
budou v souladu s podmínkami záměru prodeje jako budoucí kupující další zájemci v pořadí:

1.	 H. J., ul. Podříčí 118, Frenštát pod Radhoštěm	 636 005 Kč
2.	 Ing. M. M., ul. 6. května 99, Frenštát p pod Radhoštěm	 616 000 Kč
3.	 R. B., ul. Dolní 502, Frenštát pod Radhoštěm	 605 500 Kč
4.	 P. B., ul. nám. Míru 1, Frenštát pod Radhoštěm	 602 050 Kč

260/17 – Zastupitelstvo města schvaluje:
a)	vyhodnocení záměru prodeje volného bytu č. 5 (o vel. 2+1) v domě čp. 1276, který je součástí bytového 

domu čp. 1274, 1275, 1276 na pozemku parc. č. st. 1507, st. 1508 a st. 1509, ul. Školská čtvrť ve Frenštátě 
p. R. vč. spoluvlastnického podílu ve výši 6439/114869 na společných částech domu a pozemku předm. 
bytového domu, pořadí zájemců dle předloženého seznamu a nabízených kupních cen;

b)	uzavření smlouvy o  převodu vlastnictví bytu (popř. budoucí smlouvy o  převodu vlastnictví bytu) č. 5 
v domě čp. 1276, který je součástí bytového domu čp. 1274, 1275, 1276 na pozemku parc. č. st. 1507, st. 
1508 a st. 1509, ul. Školská čtvrť ve Frenštátě p. R. vč. spoluvlastnického podílu ve výši 6439/114869 na 
společných částech domu a pozemku předm. bytového domu s P. B., ul. Rožnovská 347, Frenštát p. R. za 
kupní cenu Kč 701 950 a jeho následný prodej. Kupní cena bytu musí být uhrazena do 90 dnů ode dne 
podpisu obou smluvních stran ve smlouvě o převodu vlastnictví bytové jednotky, popř. smlouvě budoucí 
o převodu vlastnictví bytové jednotky, přičemž příslušné smlouvy musí být podepsány v termínu do 30 dnů 
ode dne doručení písemného usnesení zastupitelstva města o schválení prodeje předm. bytu a vybraného 
žadatele,

c)	 v  případě, že s  uvedenou kupující nebude smlouva o  převodu vlastnictví předmětného bytu uzavřena, 
budou v souladu s podmínkami záměru prodeje jako budoucí kupující další zájemci v pořadí: 

1.	 T. B., ul. Rožnovská 347, Frenštát pod Radhoštěm	 671 200 Kč
2.	 V. V., ul. Dolní 416, Frenštát pod Radhoštěm	 651 000 Kč
3.	 D. L., Tichá 540, Tichá			   520 500 Kč
4.	 Ing. M. M., ul. 6. května 99, Frenštát pod Radhoštěm	 511 000 Kč

261/17 – Zastupitelstvo města: 
a)	ruší část dříve přijatého usnesení č. 179/25 c) zastupitelstva města ze dne 20.10.2005 týkající se příjmení 

kupující bytu č. 1 v domě čp. 424, ul. A. Havleny ve Frenštátě p. R.;
b)	bere na vědomí, z důvodu sňatku kupující, změnu příjmení kupující bytu č. 1 v domě čp. 424, ul. A. Havle-

ny ve Frenštátě p. R. z M. Č. na M. Š, ul. A. Havleny 424, Frenštát p. R.;

c)	 schvaluje pro účely vyhotovení smlouvy o převodu vlastnictví bytové jednotky č. 1 v domě čp. 424, který 
je součástí domu čp. 422, 423 a 424, ul. A. Havleny ve Frenštátě p. R., z důvodu sňatku kupující M. Č., ul. 
A. Havleny 424 ve Frenštátě p. R., nové kupující: M. Š., ul. A. Havleny 424, Frenštát p. R. a Ľ. Š., ul. Dolní 
406, Frenštát p. R.

262/17 – Zastupitelstvo města ruší část dříve přijatého usnesení č. 216/14 ze dne 6. 11. 2008 týkající se sta-
novené výše kupní ceny a termínu úhrady kupní ceny bytové jednotky č. 13 v domě čp. 63, ul. Podkopčí. 

263/17 – Zastupitelstvo města schvaluje:
a)	ponechat v majetku města Frenštát p. R., do doby vyřešení privatizace bytovou jednotku č. 13 v domě čp. 

63, ul. Podkopčí ve Frenštátě p. R.;
b)	uzavřít dodatek ke smlouvě o  uzavření budoucí smlouvy o  převodu vlastnictví bytové jednotky č. 13 

v domě čp. 63, ul. Podkopčí ve Frenštátě p. R. ze dne 8. 10. 2008, kterým se stanoví nový termín úhrady 
a nová kupní cena předmětné bytové jednotky a následně dle Pravidel pro IV. etapu privatizace… a dle 
zák. č. 72/1994 Sb., o vlastnictví bytů, v platném znění, uzavření smlouvy o převodu vlastnictví bytové 
jednotky a následný prodej bytu č. 13 v domě čp. 63, ul. Podkopčí ve Frenštátě p. R., včetně příslušného 
spoluvlastnického podílu na pozemku a spol. částech domu čp. 63, který je součástí domu čp. 63 a 64, ul. 
Podkopčí ve Frenštátě p. R., s kupující, p. Z. G., ul. Podkopčí 63, Frenštát p. R. za kupní cenu Kč 124 470, 
která bude uhrazena do 30. 6. 2009 a za předpokladu úplné bezdlužnosti budoucí kupující;

c)	 po uplynutí této lhůty ztrácí nájemkyně bytu č. 13 v domě čp. 63, ul. Podkopčí ve Frenštátě p. R. možnost 
odkoupit si předmětný byt do osobního vlastnictví;

d)	převést vlastnictví bytových jednotek v domě čp. 63 a 64, ul. Podkopčí ve Frenštátě p. R., kupujícím, kteří 
uhradili kupní ceny bytů v řádném termínu a za předpokladu jejich úplné bezdlužnosti.

264/17 – Zastupitelstvo města:
a)	bere na vědomí informaci o neprodaných bytech ve II.–III. etapě privatizace bytového fondu v majetku 

města Frenštát p. R. Jedná se o byty č. 5, 6 v domě čp. 100, ul. 6. května; byt č. 8 v domě čp. 462, ul. 
Podkopčí; byt č. 3 v domě čp. 1184, ul. Rožnovská; byt č. 6 v domě čp. 1216, ul. Sídl. Beskydské; byt č. 2 
v domě čp. 1273, ul. Školská čtvrť ve Frenštátě p. R.;

b)	ukládá prostřednictvím odboru ISOM zajistit zaslání výzvy k prodeji bytu č. 2 v domě čp. 1273, ul. Školská 
čtvrť v souladu se zákonem č. 72/1994 Sb., zákon o vlastnictví bytu, ve znění pozdějších předpisů.

c)	 neschvaluje doprodej uvedených bytů stávajícím nájemcům do osobního vlastnictví, neboť nebyly odpro-
dány ve stanoveném lhůtě do 31. 12. 2008 a ukládá radě města a bytové komisi rady města, přidělovat 
nájemcům bytů č. 5, 6 v domě čp. 100, ul. 6. května; bytu č. 8 v domě čp. 462, ul. Podkopčí; bytu č. 3 
v domě čp. 1184, ul. Rožnovská ve Frenštátě p. R. uvolněné byty ve vlastnictví města, v kterékoli lokalitě 
města, příslušné velikosti a za podmínky úplné bezdlužnosti nájemců. V případě odmítnutí radou města 
přidělených bytů, město přistoupí k prodeji bytů i s nájemcem třetí osobě a to v souladu s § 22 zákona č. 
72/1994 Sb., zákon o vlastnictví bytu, ve znění pozdějších předpisů;

d)	ponechává do odvolání v majetku města Frenštát p. R. byt č. 6 v domě čp. 1216, ul. Sídl. Beskydské ve 
Frenštátě p. R. se stávající nájemkyní.

265/17 – Zastupitelstvo města bere na vědomí informaci o činnosti na úseku plánování sociálních služeb ve 
správním obvodu města Frenštát p. R. v 2. pololetí roku 2008.

266/17 – Zastupitelstvo města:
a)	schvaluje návrh Memoranda o spolupráci se společností RPG RE Commercial s. r. o.,
b)	pověřuje starostu města a Mgr. Toma Káňu, aby ve spolupráci s odborem výstavby a územního plánování 

projednali text Memoranda se zástupci společností RPG RE Commercial s. r. o. a předložili konečné znění 
Memoranda zastupitelstvu ke schválení na jeho dalším zasedání. 

267/17 – Zastupitelstvo města:
a)	ruší své usnesení č. 254/16.
b)	schvaluje nabytí nemovitých věcí dle čl. II darovací smlouvy evidenční číslo 8/18/3/6/2547 z vlastnictví 

dárce, tj. Česká republika – Ministerstvo obrany, se sídlem v Praze, Tychonova 1, 160 01 Praha 6, zastou-
pená Ing. J. L., ředitelem odboru pro nakládání s nepotřebným majetkem sekce správy majetku Minister-
stva obrany (IČ: 60162694), do vlastnictví obdarovaného, tj. město Frenštát pod Radhoštěm, nám. Míru 
1, 744 01 Frenštát pod Radhoštěm, zastoupené Mgr. S. H., starostou města (IČ: 00297852).

c)	 pověřuje starostu města informovat Česká republika – Ministerstvo obrany, se sídlem v Praze, Tychonova 
1, 160  01 Praha 6, zastoupená ředitelem odboru pro nakládání s  nepotřebným majetkem sekce sprá-
vy majetku Ministerstva obrany IČ 60162694, že město Frenštát pod Radhoštěm přijímá dar spočívající 
v nabytí nemovitých věcí dle čl. II darovací smlouvy evidenční číslo 8/18/3/6/2547. 

	 Mgr. Stanislav Hrabovský, starosta	 Mgr. Zdeňka Leščišinová, místostarostka

Hasiči upozorňují na nebezpečí při jarním pálení
Každoročním problémem jsou požáry způso-
bené nejen při jarních pracích na zahrádkách 
a  polích, ale i  neopatrnost při zacházení s  ote-
vřeným ohněm v přírodě. Pokud pálení nezaka-
zuje místní vyhláška, měli by lidé věnovat velkou 
pozornost zakládání ohňů při úklidových pra-
cích na zahrádkách. Pálení je možno provádět 
pouze na ohništi, které je bezpečně ohraničeno 
např. kameny. Dále je vhodné mít v  blízkosti 
ohniště připravené vědro nebo konev s  vodou, 
resp. nádobu s  pískem a  lopatku, aby se 
dal případný požár již v  zárodku uha-
sit, a  v  žádném případě neodcházet od 
ohniště, pokud není dostatečně uhašeno. 
Pálení se nesmí provádět v době, kdy fou-
ká vítr a hrozí tak rozšíření ohně do okolí. 
A  to i  kdyby bylo pod neustálým dohledem. 
Plošné vypalování trávy je zakázáno nejen na 
zahrádkách, ale i jinde. Při nedodržení tohoto 
zákazu hrozí občanovi za tento přestupek poku-
ta až 25 000 Kč. Rovněž chceme připomenout, 
že po celý rok platí zákaz rozdělávání ohňů 
v  lesích mimo vyhrazená tábořiště. Rodiče 
bychom chtěli upozornit na to, že jsou ze zákona 
odpovědni za své děti a měli by je poučit o tom, 
jak lehce může dojít k  požáru při neopatrném 
zacházení s  ohněm a  kde se ohně rozdělávat 
nesmí. Snažit se nedopustit, aby si děti rozdělá-
valy oheň bez dohledu dospělé osoby. V případě 

vzniku požáru zapříčiněného dětmi zákon 
postihuje odpovědné osoby pokutou až do výše 
25 000 Kč. Pokud jde o právnické a podnikající 
fyzické osoby, ty sice mohou provádět spalování 
hořlavých látek na volném prostranství (dřevní 
odpad, spadané listí apod.), ale jsou povinny sta-
novit opatření proti vzniku a šíření požáru a pře-
dem je oznámit hasičskému záchrannému sbo-
ru. Ten může stanovit další podmínky pro spalo-
vání, popřípadě může takovou činnost zakázat. 

Při porušení této povinnosti se dopustí 
právnická nebo podnikající fyzická osoba 
správního deliktu, za který jí může být 
uložena pokuta až do výše 500 000 Kč. 
Každý, kdo se pohybuje v  přírodě, by se 

měl chovat obezřetně. Nerozdělávat ohně 
mimo vyhrazená místa, neodhazovat nedopal-

ky cigaret apod. a  v  případě zpozorování ohně 
nebo kouře ihned informovat operační středis-
ko hasičského záchranného sboru na číslech 
150 nebo 112. I přes pravidelná upozornění na 
nebezpečí hrozící při vypalování suchých trav-
ních porostů v různých sdělovacích prostředcích 
každoročně vyjíždějí hasiči k takto způsobeným 
požárům, které bohužel často končí tragicky, 
s  velkými materiálními škodami a  v  nejhorších 
případech ztrátou lidského života.

Dagmar Benešová
vrchní inspektorka HZS MS kraje

SOS – Poradna pro spotřebitele
Úskalí reklamací v otázkách a odpovědích

Dnes jsme Marcele Reichelové, koordinátorce 
informačního centra Ostrava SOS – Sdružení 
ochrany spotřebitelů, položili několik otázek od 
vás, týkajících se reklamací.

Mohu reklamovat zboží zakoupené u V iet-
namců? Před půl rokem jsem si koupila boty, 
které se mi po pár měsících užívání rozpadly. 
Samozřejmě, že kvalita bot odpovídá ceně, 
kterou jsem za ně zaplatila, ale i přesto, mám 
nárok boty reklamovat, když mám účtenku 
z  obchodu? Účtenka je kousek papíru, který 
vyjel z pokladny a je na něm pouze cena. Alena 
P., Veřovice
Záruční lhůty upravuje § 620 Občanského záko-
níku. Při prodeji spotřebního zboží je záruční 
doba 24 měsíců, a pokud vietnamský obchodník 
obchoduje v  ČR a  má vydáno IČ, pak se musí 
řídit stejnými pravidly. Praxe je ale mnohdy jiná.

Jakou máte zkušenost s  reklamacemi věcí 
z internetu? Chtěl bych si pořídit novou ledni-
ci a pračku, v  internetových obchodech jsem 
našel lepší ceny zboží než v klasickém obcho-
dě, ale mám strach, jestli výrobky nedovezou 
poškozené či jestli nenastane problém s  pří-
padnou reklamací? Karel P., Frenštát p. R.
§ 53 Občanského zákoníku upravuje vztahy 
mezi prodávajícím a kupujícím, kteří mezi sebou 

uzavírají smlouvu přes prostředky komunikace 
na dálku. Od takovéto smlouvy máte možnost 
odstoupit ve lhůtě do 14 dnů bez udání důvodu 
a měl byste být o svém právu na odstoupení po-
učen ještě před uzavřením smlouvy.

Mohu reklamovat ojetý vůz, který jsem nekou-
pil v autobazaru, ale od původního majitele? 
Kamil M., Tichá
Jestliže kupující koupil ojetý vůz od individuál-
ního prodávajícího, ten odpovídá za vady, které 
existovaly již při převzetí vozu a  na tyto vady 
nebyl kupující upozorněn. Pokud dodatečně vy-
jde najevo vada, je na kupujícím, aby prokázal, 
že tato vada existovala již v době převzetí vozu. 
Vyjde-li najevo vada, na kterou nebyl kupující 
upozorněn, má nárok na přiměřenou slevu, 
činí-li tato vada vůz neupotřebitelným, je možné 
odstoupit od kupní smlouvy. Reklamovat lze do 
šesti měsíců od převzetí vozu, a to bez zbytečné-
ho odkladu.

Odpovědi na podobné otázky či problémy, se 
kterými se setkáváte jako spotřebitelé, zodpoví 
Marcela Reichelová v poradně SOS, která je ote-
vřena vždy druhou středu v měsíci na Městském 
úřadě ve Frenštátě p.  R., obecním živnosten-
ském úřadě, v době od 13.00–16.00 hodin.

Romana Maralíková
obecní živnostenský úřad

Usnesení zastupitelstva • InformaceFrenštátský zpravodaj
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DVEŘE
• renovace

• bezpečnostní zn. SHERLOCK
• nové fóliované i dýhované

Kuchyňské linky,
vestavěné skříně

• renovace
• nové

Velčovský 606 70 58 58

Natáčení na video
Připravujete svatbu, oslavu životního jubilea? 
Nabízím ve výborné kvalitě natočení akce na video 
+ speciální diskotéku (i lidovky) včetně modero-
vání a pomoci při organizaci akce.

Zaručujeme špičkovou kvalitu vaší akce za dostupnou cenu. 
Akci osobně realizuje dr. Vítězslav Černoch (Mořkov).

Včasná rezervace je nutná.

Tel. 728 362 757, e-mail: vita.cernoch@cmail.cz

Dne 31. 3. 2009 ve 14.00 
hodin se bude konat ve 
Frenštátě p.  R., nám. Míru 
21 v hotelu „Radhošť“ draž-
ba komerční budovy o 2 NP 
s  obchodem a  kancelářemi 
– Střelniční čp.1029 ve Fren-
štátě p.  R. včetně pozemků 
o vým. 469 m². Termín pro-
hlídek 10. 3. a  24. 3. 2009, 
vždy ve 14.00 hodin.

Nejnižší podání:
2 400 000 Kč.

Tel. 608 554 218

DRAŽBA

Provádíme pokrývačské a klempířské práce
Nástavby střech panelových domů

Opravy plochých střech

Pokrývačství Michal Juříček

Mobil: 773 566 782
Web: www.epokryvacstvi.cz

www.pujcsime.sweb.cz
Email: info@epokryvacstvi.cz
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W 556 835 098
mobil: 602 845 754 W 556 835 397 W 556 836 491

Frenštát pod Radhoštěm

CVČ

∏ V neděli 1. března v 19.30 h.
český film

OCAS JEŠTĚRKY
Narození Josefa Bárty provází věštba 
– zemře ve věku 29 let. A je mu právě tolik, 
když ho opustí žena i se synem a jeho svět 
se zhroutí. Přátelství s Gabrielem přináší 
do jeho bytí nový impuls, zároveň ho však 
přivádí do problémů. • Mládeži přístupný, 
90 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

∏ V pondělí 2. a v úterý 3. března 
vždy v 19.30 h.

Film USA, Španělsko, Francie s titulky
CHE GUEVARA – REVOLUCE

26. 11. 1956. Fidel Castro se plaví na Kubu 
s osmdesáti povstalci. Je mezi nimi i Erne-
sto „Che“ Guevara, argentinský doktor, 
který sdílí s  Castrem společný cíl – svrh-
nout zkorumpovanou diktaturu Fulgencia 
Batisty. • Mládeži do 15 let nepřístupný, 
131 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

Æ Ve středu 4. března v 19.30 h.

TRAVESTY SHOW
Galapředstavení pražské skupiny HAN-
KY PANKY • Vstupné v předprodeji 160, 
na místě 180 Kč. Předprodej v  IC města, 
tel. 556 836 916.

Æ Ve čtvrtek 5. a v pátek 6. břez-
na vždy v 19.00 h.

DÁMA S KAMÉLIEMI
Představení Těšínského divadla. Před-
platné v IC města, tel. 556 836 916

∏ Od pátku 13. do neděle
15. března vždy v 19.30 h.

Film USA s titulky
PODIVUHODNÝ PŘÍPAD
BENJAMINA BUTTONA

Hrdinou filmu podle povídky Francise 
Scotta Fitzgeralda je padesátník, který 
místo stárnutí začne mládnout. Zpočátku 
se mu to líbí, ale postupem času změní 
názor. • Pro mládež do 12 let nevhodný, 
166 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

∏ Od pondělí 16. do středy
18. března vždy v 19.30 h.

Film USA s titulky
YES MAN

Jim Carrey v  roli Carla Allena uplatňuje 
poněkud zvláštní techniku duševního 
zdraví. Pravidlo je jednoduché: říká ano 
všemu, co mu život přinese do cesty. Brzy 
zjistí, že to může být jeho životu nebez-
pečné. • Pro mládež do 12 let nevhodný, 
104 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

∏ Od pondělí 23. do středy
25. března vždy v 19.30 h.

Britský film s titulky
KRÁLOVA PŘÍZEŇ

Historické výpravné drama Králova pří-
zeň se odehrává na dvoře Jindřicha VIII. 
Strhující příběh plný lásky, touhy a intrik 
vypráví o vztahu dvou sester, Anny a Mary 
Boleynových, které bojují o přízeň krále. • 
Mládeži do 15 let nepřístupný, 115 minut, 
vstupné 65 a 70 Kč.

∏ Od pátku 27. do neděle
29. března vždy v 19.30 h.

český film
LÍBÁŠ JAKO BŮH

Hrdinkou filmu je středoškolská profe-
sorka, která žije s  bývalým manželem, 
úspěšným spisovatelem. Její život oživují 
ovdovělá sestra, syn i zamilovaná babička, 
ale zejména vztah s  lékařem záchranné 
služby. • Mládeži přístupný, 115 minut, 
vstupné 80 Kč.

∏ Od pondělí 30. března do stře-
dy 1. dubna vždy v 19.30 h.

Film USA
PO PŘEČTENÍ SPALTE

George Clooney a  Brad Pitt se setkávají 
pod režijním vedením Ethana a  Joela 
Coenových v  netradiční černé špionážní 
komedii.• Mládeži do 15 let nepřístupný, 
96 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI:

∏ Ve středu 4. března ve 13.30 h.

KYTICE POHÁDEK
Pásmo krátkých filmů. • Mládeži přístup-
no, 63 minut, vstupné 10 Kč.

∏ Ve středu 18. března ve 13.30 h.

KÁŤA A ŠKUBÁNEK
Pásmo krátkých filmů. • Mládeži přístup-
no, 63 minut, vstupné 10 Kč.

4 Martin Gabčan – komorní 
plastika, smalt, grafika

2. března od 17.30 h., VS A. Poláška

4 Moravský vrabec
7. března od 15.00 h., kino

Již XIV. ročník soutěžní přehlídky folko-
vých, country a  trampských kapel, jíž se 
účastní na 15 kapel nejen z Frenštátu, ale 
z celého MS kraje. Vstupné: 50 Kč.

4 Rockový ples se skupinou Arriön
7. března od 20.00 h., velký sál DK

Pořádají restaurace Na Stadionu a  Stará 
Škola. Bufet zajištěn. Předprodej vstupe-
nek v Budvar aréně (Stará Škola). Sloso-
vatelné vstupné: 100 Kč. 

4 Eva a Vašek
9. března, 18.00 h., velký sál DK

Zveme vás na koncert úspěšné dvojice čes-
ké hudební scény. Předprodej v kanceláři 
DK a v ICM. Vstupné: 150/130/120 Kč.

4 Taneční pro pokročilé
17. března v 18.00 h., velký sál DK

4 Waldorfská pedagogika 
18. března v 18.00 h., čajovna Magnolia

Přednáška, vstupné: 50 Kč.

4 MLÁDÍ–MÓDA–INSPIRACE
19. března, 19.00 h., velký sál DK

Módní přehlídka Střední odborné školy 
EDUCA z  Nového Jičína. Předprodej 
v kanceláři DK a v ICM. Vstupné: 100 Kč.

4 Fleret a Jarmila Šuláková
20. března od 19.00 h., kino

Předprodej v  kanceláři DK a  v  IC města. 
Vstupné: 120/100 Kč.

4 Taneční pro pokročilé
24. března v 18.00 h., velký sál DK

4 Jak Krakonoš pekařku Jířu 
napravil – pohádka

25. března, 8.30 a 10.00 h., kino
Pro děti od tří let. Vstupné: 30 Kč.

4 Miss Žabka a mistr Bahňák
25. března, 15.00 h., velký sál DK

12. ročník soutěže šikovných holek a klu-
ků ze 4. a 5. tříd základních škol.

4 Valašský bál Sedmikvítku
28. března, 19.30 h., velký sál DK

Vstupné: 80 Kč, krojovaní 40 Kč.

Městská knihovna
4 Vernisáž výstavy výtvarných pra-
cí žadatelů o mezinárodní ochranu

5. března 17.00 h., Magnolia

4 Kurz základů práce na PC a na 
internetu

18. a 25. března, vždy 17.00 h., učebna 
na SŠ elektrotechnické ve Frenštátě p. R.
Zájemci se mohou přihlásit na tel. městské 
knihovny 556 835 670 do 16. 3. 2009.

P	 1. 3. Krajský pohár mladších ža-
ček ve volejbale – (I. Golichová, tel. 
736  480  462, e-mail: ilona.golichova@
astrafren.cz)

P	 2. 3. POMÁDA – představení inspi-
rované divadelním muzikálem – Diva-
delní soubor Zvon s čajovnou. (J. Hauser, 
tel. 736 480 464, e-mail: jirka@astrafren.cz)

P	 6. 3. Frenštátský sedmihlásek – 
Soutěž ve zpěvu valašských písní. V CVČ 
Astra od 9.00 h. (D. Klimková, tel. 
736 480 460, e-mail: dagmar.klimkova@
astrafren.cz)

P	 8.–13. 3. HOŘÍ – Jarní prázdniny 
(M. Podžorný, tel. 736  480  463, e-mail: 
michal.podzorny@astrafren.cz)

P	 9.–13. 3. PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR – 
Pohádkové jarní prázdniny – (J. Hauser, 
tel. 736 480 464, e-mail: jirka@astrafren.cz)

P	 21. 3. Okresní soutěž elektroniků 
– Účast ZÚ CVČ Astra na soutěži elektro-
niků DDM FOCUS Nový Jičín. Více inf. 
na vyžádání v DDM FOCUS Nový Jičín.

P	 22. 3. Krajský pohár mladších ža- 
ček ve volejbale – (I. Golichová, tel. 
736  480  462, e-mail: ilona.golichova@
astrafren.cz)

P	 25. 3. Miss Žabka a  Mr. Bahňák 
2009 – Soutěž šikovných děvčat a  kluků 
čtvrtých a  pátých tříd v  DK ve Frenštá-
tě p.  R. v  15.00 h. (D. Klimková, tel. 
736 480 460, e-mail: dagmar.klimkova@
astrafren.cz)

P	 25. 3. PIPI – Dlouhá punčocha – pre-
miéra divadelního představení Divadelní 
soubor Zvonek s čajovnou. (J. Hauser, tel. 
736 480 464, e-mail: jirka@astrafren.cz)

P	 28. 3. Valašský bál Sedmikvítku – 
Setkání členů folklorních souborů a příz-
nivců folkloru. Od 19.30 h. v DK Vstupné: 
40 Kč krojovaní, 80 Kč ostatní. (J. Šamán-
ková, tel. 732 513 144)

P	 29. 3. Turnaj v malé kopané. Začá-
tek od 9.00 h. v  tělocvičně ZŠ Záhuní. 
Turnaj smíšených družstev (min. 4, max. 
10 hráčů od 9 do 18 let). Startovné 20 Kč 
za hráče. (M. Podžorný, tel. 736 480 463, 
e-mail: michal.podzorny@astrafren.cz)

P	 30. 3. Postupová přehlídka dětských 
folklorních souborů ze severního Valaš-
ska + vynášení mařeny – (J. Hauser, tel. 
736 480 464, e-mail: jirka@astrafren.cz, 
a J. Šamánková, tel. 732 513 144)

NETPŮDA
Surfování na internetu pro děti a  mládež 
zdarma. Po a čt od 16.00 do 18.00 h.

Kouzelná hlína
Každou středu pro dospělé s dětmi a pro 
děti. Každý čtvrtek pro dospělé, volná 
tvorba z  keramické hlíny. Vždy od 17.00 
do 20.00 h. Vstupné: děti 20 Kč, dospělí 
40 Kč, rodiče s dětmi 30 Kč.

KLUB SLŮNĚ 
Každé pondělí a čtvrtek od 9.00 do 11.00 h., 
Vstupné: děti 10 Kč, dospělí 10 Kč.

∏ V sobotu 7. března v 15.00 h.

MORAVSKÝ VRABEC
Postupové kolo soutěžní přehlídky folko-
vých a country kapel. Vstupné 50 Kč.

∏ V úterý 10. a ve středu
11. března vždy v 17.00 h.

Film USA, Belgie v českém znění
CESTA NA MĚSÍC 3D

Kouzelný animovaný příběh tří malých 
much, které se stanou součástí prvního 
přistání na Měsíci. Napínavé, komediál-
ní i dojemné vesmírné dobrodružství pro 
všechny generace nabízí díky 3D tech-
nologii jedinečný trojrozměrný zážitek. • 
Přístupný, 85 minut, vstupné 75 Kč.
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60 let frenštátského volejbalu: Výzva
Oslovujeme tímto všechny bývalé 
i  současné hráčky, hráče a  pamětníky 
frenštátského volejbalu, aby jakékoliv 
dokumentační materiály – fotografie, 
tiskové zprávy apod., předali do bis-
tra „Domino“ u Sokolovny za účelem 
přípravy oslav 60. výročí frenštátského 
volejbalu, které se budou konat dne 
27. června 2009 v  areálu volejbalo-
vých kurtů u  Sokolovny ve Frenštátě 
p.  R. (Zapůjčené materiály budou na 
vyžádání vráceny.)

Organizační výbor

Jezdecký oddíl pořádá halové závody
T. J. Slovan Frenštát p. R. srdečně zve 
všechny milovníky koní a  příznivce 
jezdeckého sportu na XXVII. ročník 
tradičních halových skokových závodů 
Pohár žen. Závody se uskuteční v sobo-
tu 7. března 2009 v  hale T. J. Slovan 
Na Nivách ve Frenštátě p. R. Od 9.00 
hodin jsou na programu soutěže pro 
mladé jezdce a koně a od 13.00 hodin 
potom soutěže ostatní se závěrečným 
Kofola Pohárem žen 2009. Jedná se 
v rámci České republiky o  jedinečnou 
akci, určenou výhradně pro děti, juni-
orky a  ženy. Každoročně se jí účastní 
60–80 závodnic.	 David Hrnčíř

Blíží se Frenštátský běžecký pohár
Čtvrtý ročník Frenštátského běžecké-
ho poháru, který se koná pod záštitou 
Pohorské jednoty Radhošť a  je tvořen 
seriálem šesti závodů, začíná Během 
Papratnou v  neděli 5. dubna 2009. 
Start je v 10.00 hodin v prostoru pro-
dejny Husqvarna za Siberií. Startují 
všechny kategorie mužů i žen. Součás-
tí je i druhý ročník Běžeckého poháru 
mládeže, ve kterém startují chlapci 
a dívky v žákovských a dorosteneckých 
kategoriích. Jedná se o  veřejnou akci 
pro každého a jsou vítáni jak závodící, 
tak povzbuzující.
Jan Šrubař, předseda Pohorské 

jednoty Radhošť

Velký úspěch našich běžkařů na Mistrovství České republiky

Ve dnech 31. ledna–2. února 
2009 se na běžeckých tra-
tích na Pustevnách konalo 
Mistrovství České republiky 

Plán akcí T. J. Frenštát p. R. 
březen 2009

Volejbal:
Sobota 7. 3. 2009 v  10.00 
a 14.00 h. v MSH
T. J. Frenštát–Jehnice, liga 
juniorek
Sobota 14. 3. 2009 v  9.00 
a 13.00 h. v MSH
T. J. Frenštát–Kylešovice, KP 
žen
Sobota 14. 3. 2009 v  11.00 
a 15.00 h. v MSH
T. J. Frenštát–Doming Brno B, 
liga juniorek

Stolní tenis:
Neděle 1. 3. 2009 v  10.00 h. 
v aule SŠE
T. J. Frenštát B–T. J. Sokol Pří-
bor, KS družstev
Sobota 14. 3. 2009 v 17.00 h. 
v aule SŠE
T. J. Frenštát A–SK Slavia 
Orlová, divize družstev
T. J. Frenštát B–T. J. Ferrum 
Frýdlant B, KS družstev
Neděle 15. 3. 2009 v 10.00 h. 
v aule SŠE

Tomáš Byrtus, Radek Bryknar a Tomáš Jančák
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staršího žactva s  mezinárodní 
účastí.
Počasí sice nebylo ideální, 
přesto se na start sobotního 

závodu postavilo 111 závodníků 
ve čtyřech kategoriích. Všichni 
účastníci absolvovali trať dlou-
hou 3 km volnou technikou 
s intervalových startem.

Vynikajícího úspěchu dosáhli 
v  tomto závodě naši „borci“. 
Tomáš Jančák skončil na vyni-
kajícím 2. místě s časem 9:16.5 
minut a R adek Bryknar na 
místě 8. s časem 9:53.6. Jediné 
naši zástupkyni v dívčí kategorii 
Barči Tomíčkové se sice nedaři-
lo tak jako chlapcům, přesto se 
statečně prala s nástrahami tratě 
i s volnou technikou. 

Další radost nám přinesla 
i  neděle, kdy se na stejných 
tratích běžel závod štafet 3 × 
3 km klasicky. Naši dva závod-
níci Tomáš Jančák a  Radek 
Bryknar společně s  Tomášem 
Byrtusem ze Ski Mosty běželi 
pod hlavičkou Moravskoslez-
ského lyžařského svazu a vedli 
si výborně. Do cíle doběhli na 
nádherném druhém místě 
s časem 33:05.5.
Všem třem našim zástupcům 
gratulujeme. Bližší informace 
o závodě najdete na stránkách 
www.skifren.cz.

Lenka Besedová 

Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu v březnu 2009, 

tel. 556 836 240

po 6.30–13.00 18.00–19.00 VZP 19.00–21.00

út 8.00–13.00 14.00–16.00
18.00–19.00
aquaerobik

19.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00
důchodci

15.00–21.00

čt 8.00–13.00 18.00–21.00

pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sani-
tární den, tentokrát 5. 3. 2009. V pondělí, středu a pátek v době 
školního vyučování od 8.00 do 12.15 hodin je k dispozici ke kou-
pání jen polovina velkého bazénu.

Provoz krytého bazénu o jarních 
prázdninách od 9.–15. 3. 2009

po 6.30–13.00 14.00–18.00
18.00–19.00 VZP

19.00–21.00

út 8.00–18.00 18.00–19.00
aquaerobik

19.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00
důchodci

15.00–21.00

čt 8.00–13.00 14.00–21.00

pá 6.30–13.00 14.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

T. J. Frenštát A–T. J. Sokol Lís-
kovec, divize družstev
Sobota 28. 3. 2009 v 17.00 h. 
v aule SŠE
T. J. Frenštát A–T. J. Bohumín, 
divize družstev
Neděle 29. 3. 2009 v 10.00 h. 
v aule SŠE
T. J. Frenštát A–T. J. Sokol Lís-
kovec, divize družstev

Turistika pro seniory:
Středa 11. 3. 2009 v  7.10 h. 
z nádr. ČD
Sk. B: vlakem Kopřivnice, 
Větřkovice, Mniší, odjezd 
busem Frenštát p. R. – 11 km
Sk. A: stejné jako B do Mniší, 
dále pěšky do Tiché – 14 km
Středa 25. 3. 2009 v  7.00 h. 
(sk. B) a 8.00 h. (sk. A)
Sk. A: samoobsluha ve Škol-
ské, Papratná, V. Javorník 
– 12 km
Sk. B: busem od parku, zast. 
U Hutyrů, V. Javorník – 9 km
	 J. N.
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